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La Presidenta: Señora Secretaria por favor hacer el primer 
llamado a lista. 
 
La Señora Secretaria: Muy Buenas tardes para todos, primer 
llamado a lista, sesión ordinaria lunes 04 de abril de 2011, 
honorables concejales.   
 
 
PRIMER LLAMADO A LISTA 
 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO     PRESENTE 
PEDRO NILSON AMAYA MARTÍNEZ      
JOSÉ ALFREDO ARIZA FLÓREZ       PRESENTE 
CLEOMEDES BELLO VILLABONA        
DAVID CAMARGO DUARTE            PRESENTE 
DIONICIO CARRERO CORREA          
HENRY GAMBOA MEZA                
ELIDA MANTILLA RODRÍGUEZ         
CELESTINO MOJICA PEÑA           PRESENTE 
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA    PRESENTE 
CAROLINA MORENO RANGEL           
SONIA SMITH NAVAS VARGAS         
CHRISTIAN NIÑO RUIZ             PRESENTE 
URIEL ORTIZ RUIZ                PRESENTE 
ALFONSO PRIETO GARCÍA            
WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ          
JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS      
EDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ           
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO  
 
 
La Señora Secretaria: Señora Presidenta me permito 
informarle han contestado a lista Siete (07) Honorables 
Concejales, no hay Quórum decisorio. 
 
La Presidenta: Señora secretaria, por favor hacer el segundo 
llamado en quince minutos. 
 
El Señora Secretaria: Así se hará Señora Presidenta. 
 
La Presidenta: Señora secretaria por favor hacer el segundo 
llamado a lista. 
 
La Señora Secretaria: Sí señora presidenta, me permito hacer 
el segundo llamado a lista Honorables Concejales. 
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SEGUNDO LLAMADO A LISTA 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO      
PEDRO NILSON AMAYA MARTÍNEZ      
JOSÉ ALFREDO ARIZA FLÓREZ       PRESENTE 
CLEOMEDES BELLO VILLABONA       PRESENTE 
DAVID CAMARGO DUARTE            PRESENTE 
DIONICIO CARRERO CORREA         PRESENTE 
HENRY GAMBOA MEZA                
ELIDA MANTILLA RODRÍGUEZ        PRESENTE 
CELESTINO MOJICA PEÑA           PRESENTE 
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA    PRESENTE 
CAROLINA MORENO RANGEL           
SONIA SMITH NAVAS VARGAS         
CHRISTIAN NIÑO RUIZ             PRESENTE 
URIEL ORTIZ RUIZ                PRESENTE 
ALFONSO PRIETO GARCÍA            
WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ         PRESENTE 
JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS     PRESENTE 
EDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ          PRESENTE 
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO  
 
 
La Señora Secretaria: Señor Presidente me permito informarle 
han contestado a lista doce (12) Honorables Concejales, hay 
Quórum decisorio. 
 
El Presidente: Habiendo quórum reglamentario procedemos con 
las buenas tardes para todos los concejales, para los 
funcionarios de la administración y para los amigos 
asistentes,  iniciamos la sesión de hoy lunes 04 de abril 
del 2011, secretaria por favor sírvase leer el orden del 
día. 
 
La Señora Secretaria: Sí señor presidente, me permito dar 
lectura al orden del día.  
 
 
ORDEN DEL DIA 
 
 

1. Llamado a lista y verificación del Quórum. 
 

2. Consideración y aprobación del Orden del Día. 
 

3. Designación de la comisión para la revisión del acta de 
la presente sección plenaria. 

 
4. Citación al Doctor Jaime Alberto Pinzón de Moya, 

Secretario de Salud y Ambiente. Tema: “ Informe Sistema 
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de Gestión Ambiental en el Municipio de Bucaramanga 
SIGAM año 2010”.       
 

5. Citación al Doctor Julio Enrique Avellaneda Lamus, 
Director Tránsito de Bucaramanga. Tema: “ Contrato con 
la Policía Nacional respecto autoridad de tránsito 
según acuerdo número 089 de diciembre 15 de 2009”.     
 

6. Estudio en segundo debate Proyecto de Acuerdo número 
017 del 11 de marzo de 2011 por medio del cual se 
adiciona el presupuesto general de rentas y gastos del 
Municipio de Bucaramanga Sección Instituto Municipal de 
Cultura y Turismo de Bucaramanga para la vigencia 
fiscal 2011. 
 

7. Lectura de comunicaciones. 
 

8. Proposiciones y asuntos varios.  
 
 

Bucaramanga, lunes 04 de abril de 2011 Hora (4:00 p.m.) 
Firma el Presidente Jaime Rodríguez Ballesteros, la Primera   
Vicepresidenta Carmen Lucía Agredo Acevedo, la Segunda 
Vicepresidenta Martha Eugenia Montero Ojeda, la Secretaria 
General Nubia Suarez Rangel. 
 
 
2. Consideración y Aprobación del Orden del Día. 
 
 
El Presidente: En consideración el Orden del Día leído, 
sométalo a votación secretaria. 
 
La Señora Secretaria: Sí señor presidente, votación nominal 
para la aprobación del orden del día honorables concejales.  
 
 
VOTACION NOMINAL PARA LA APROBACION DEL ORDEN DEL DIA. 
 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO     POSITIVO 
PEDRO NILSON AMAYA MARTÍNEZ      
JOSÉ ALFREDO ARIZA FLÓREZ       POSITIVO 
CLEOMEDES BELLO VILLABONA       POSITIVO 
DAVID CAMARGO DUARTE            POSITIVO 
DIONICIO CARRERO CORREA         POSITIVO 
HENRY GAMBOA MEZA               POSITIVO 
ELIDA MANTILLA RODRÍGUEZ        POSITIVO 
CELESTINO MOJICA PEÑA           POSITIVO 
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA    POSITIVO 
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CAROLINA MORENO RANGEL           
SONIA SMITH NAVAS VARGAS         
CHRISTIAN NIÑO RUIZ             POSITIVO 
URIEL ORTIZ RUIZ                POSITIVO 
ALFONSO PRIETO GARCÍA            
WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ         POSITIVO 
JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS     POSITIVO 
EDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ          POSITIVO 
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO  
 
La Señora Secretaria: Señor Presidente me permito informarle 
que ha sido aprobado el orden del día con catorce (14) votos 
positivos. 
 
El Presidente: Aprobado el orden del día procedemos con el 
punto tercero secretaria. 
 
La Señora Secretaria: sí señor presidente. 
 
 
3. Designación de la comisión para la revisión del acta de 
la presente sección plenaria. 
 
 
El Presidente: Se designa al concejal Edgar Higinio 
Villabona para que haga la correspondiente revisión y para 
someter a aprobación el acta correspondiente.  Secretaria 
continuamos. 
 
 
La Señora Secretaria: Sí señor presidente continuamos con el 
cuarto. 
 
 
4. Citación al Doctor Jaime Alberto Pinzón de Moya, 
Secretario de Salud y Ambiente. Tema: “ Informe Sistema de 
Gestión Ambiental en el Municipio de Bucaramanga SIGAM año 
2010”.       
 
El Presidente: Se encuentra en el recinto el Doctor Jaime 
Pinzón de Moya Secretario de Salud y Ambiente para informar 
sobre el sistema en gestión ambiental en el municipio de 
Bucaramanga el SIGAM en el año 2010.  Secretario tiene usted 
la palabra. 
 
 
INTERVENCION DEL DOCTOR JAIME ALBERTO PINZON DE MOYA: 
Gracias Señor Presidente, Doctora Martha Montero 
Vicepresidente, Doctora Carmen Lucía Agredo Vicepresidente 
de la mesa directiva, honorables concejales, compañeros de 
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la administración, amigos que nos acompañan en la sesión del 
día de hoy, a todos un saludo cordial. 
 
Señor presidente voy a referirme al cuestionario que se 
enviara a la secretaría de salud para conocer las 
actividades que la secretaría de salud desarrolló en el año 
2010 y que de acuerdo con el cuestionario se refiere al 
acuerdo 030 del mismo año correspondiente a la conformación, 
participación en el concejo ambiental de las universidades y 
de las organizaciones ambientales de conformidad con lo 
dispuesto en el artículo 24 y artículo 25 del acuerdo en 
mención para lo cual la administración en desarrollo del 
acuerdo 030 por el cual se implementa, se consolida, se 
evalúa y se controla el sistema de control ambiental en el 
municipio de Bucaramanga conocido con la sigla de SIGAM, en 
su artículo 24 dispuso la conformación y la estructura del 
concejo ambiental de Bucaramanga conformado por las 
universidades y las ONG ambientales para lo cual se requería 
previamente de desarrollar el artículo vigésimo quinto de 
dicho acuerdo que el texto dice: son miembros del concejo 
ambiental de Bucaramanga los señalado en el artículo 
anterior, lo que hemos enunciado en el artículo 24, los 
cuales tendrán voz y voto en las decisiones, cuando se le 
considere pertinente el alcalde o su delegado podrán invitar 
a las reuniones del comité ambiental de Bucaramanga a otros 
funcionarios de la administración municipal o de otras 
entidades públicas o particulares.  Son invitados 
permanentes del concejo ambiental de Bucaramanga a cuyas 
sesiones asistirán con voy pero sin voto, Parágrafo Primero: 
Los miembros del concejo ambiental de Bucaramanga no tendrán 
remuneración.  Parágrafo Segundo: El alcalde de Bucaramanga 
reglamentará la selección de los representantes de las 
universidades, las ONG ambientales.  Correspondía entonces, 
Señor Presidente y honorables concejales a la administración 
municipal al tenor de lo dispuesto en el parágrafo segundo 
del acuerdo 030 del 18 de agosto del 2010 reglamentar la 
selección de los representantes de las universidades y de 
las ONG ambientales, para ello la administración municipal 
mediante decreto 0505 dispuso por el cual se reglamenta la 
designación de los representantes de las universidades y de 
las ONG ambientales ante el concejo ambiental del municipio 
de Bucaramanga.  Este decreto le da desarrollo al artículo 
25 del acuerdo 030 y al mismo tiempo desarrolla el artículo 
24 que define un representante de las universidades y un 
representante de las ONG ambientales, este decreto 
desarrolla entonces este artículo y le da a los 
representantes de las universidades y de las ONG el período 
de los representantes, señala el término de la elección y 
además la elección de los representantes al concejo 
ambiental municipal.  Esto da respuesta a lo que nos señala 
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el cuestionario enviado el 17 de marzo del 2011, pero además 
se pregunta sobre la reglamentación del comité operativo del 
plan de gestión integral de residuos sólidos en el municipio 
de Bucaramanga, al respecto debo manifestarle que mediante 
el decreto 0247 del año 2010 también, la administración 
municipal dispuso por el cual se adopta el plan de gestión 
integral de los residuos sólidos del municipio de 
Bucaramanga, decreta la adopción, la definición, el objeto, 
las prioridades en el mejoramiento del hábitat y de la 
calidad ambiental, los objetivos de la política de gestión 
integral de residuos sólidos en el municipio de Bucaramanga, 
la implementación, actualización, seguimiento y control del 
programa de gestión integral de residuos sólidos, el comité 
para la gestión integral de los residuos sólidos, la 
secretaría se encarga de vigilar y verificar la 
implementación de dicho programa como define también los 
anexos de la misma.  Esto da respuesta a la segunda pregunta 
del cuestionario referente a la gestión de residuos sólidos 
en el municipio de Bucaramanga y estamos a cortas de la 
firma de parte del señor alcalde de un nuevo decreto que 
señala el comité operativo del plan de gestión integral de 
residuos sólidos en el municipio de Bucaramanga.  Este 
decreto desarrolla en términos generales todo lo que tiene 
que ver con el programa de gestión integral de residuos 
sólidos lo que nos ha permitido con las acciones que ha 
realizado la sub secretaría de ambiente algunas actividades, 
ubicarlos en el área metropolitana de Bucaramanga con un 62% 
de cumplimiento del plan general integral de residuos 
sólidos, estos porcentajes de ubicación los ha hecho la 
corporación de la defensa de la meseta de Bucaramanga lo que 
nos garantiza que nosotros en Bucaramanga lideramos este 
proceso en el área metropolitana y con algunos municipios 
del departamento; pero también quiero manifestarle en lo 
correspondiente a la vigencia del 2011, que para la vigencia 
del 2011 se la implementación y consolidación del SIGAM, del 
sistema integral de gestión ambiental, mediante la 
conformación del concejo ambiental, el sistema de 
información ambiental que son dos componentes muy 
importantes del programa de gestión integral de residuos 
sólidos pero también se puede dar la aplicabilidad al 
acuerdo 021 del 24 de mayo de 1996 en donde se conforman las 
comisiones ambientales en las 17 comunas y los 3 
corregimientos de Bucaramanga.  La secretaría de salud y 
ambiente está estudiando este proyecto de acuerdo que 
corresponde al año de 1996 para darle una actualización a 
las normas que se han expedido posteriormente al año de 
expedición de este decreto y poder presentarlo al honorable 
concejo de Bucaramanga para su aprobación y con ello 
consolidar todo lo que tiene que ver con el manejo ambiental 
en el municipio de Bucaramanga; hemos dado respuesta 
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mediante comunicación escrita al honorable concejo esperamos 
que estas llenen las expectativas de lo que nos enviaron y 
si no estaremos atentos a cualquier pregunta.  Muchas 
gracias Señor Presidente. 
 
El Presidente: Gracias señor secretario, tiene la palabra el 
concejal Cleomedes Bello. 
 
 
INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL DOCTOR CLEOMEDES BELLO: 
Gracias señor presidente, quiero saludar muy especialmente a 
la mesa directiva, al Doctor Jimmy y a los honorables 
concejales y quienes se encuentran en el concejo de 
Bucaramanga.  El interés Doctor Jimmy de las preguntas y la 
citación al concejo es porque son proyectos o acuerdos que 
se aprobaron en la vigencia anterior y que a hoy ya tenemos 
que empezar a que estén funcionando dentro de la 
administración municipal, por eso lo felicito Doctor Jimmy 
de que hayan tenido en cuenta de que este importante acuerdo 
municipal que va integrar una política ambiental en el 
municipio de Bucaramanga por lo menos ya ustedes estén en 
cabeza de la secretaría de salud funcionando a través de 
este importante proyecto de acuerdo, para que no se nos haya 
quedado como un canto a la bandera que dice nuestro amigo el 
concejal Celestino Mojica.  Lo importante de esto Doctor es 
que como ustedes ven en avisos de prensa durante el fin de 
semana o en el transcurso de la semana veíamos que nos sacan 
unas situaciones muy delicadas en lo que tiene que ver con 
el manejo ambiental de Bucaramanga, cómo quiere que sea 
Bucaramanga?, así o así, ustedes los han visto en los 
recortes de prensa que han salido y eso no puede suceder en 
la ciudad de Bucaramanga y más ahora que ya tenemos una 
política en cabeza de la secretaría de salud, ya que por lo 
menos a través de la secretaría de salud y la sub secretaría 
del medio de ambiente hay quién responda, ya por lo menos 
tenemos quien responda por el manejo ambiental de la ciudad 
de Bucaramanga, ya tenemos que tener unos lineamientos, que 
ojalá Dios yo sé que la secretaría no cuenta con los 
recursos necesarios pero sí hay que buscar los recursos lo 
que sea pero el manejo ambiental es parte fundamental del 
desarrollo y el buen vivir de una ciudad tan importante como 
es la ciudad de Bucaramanga. 
 
Lo del concejo ambiental ya ustedes me decían que ya lo 
tienen prácticamente funcionando pero aquí lo que tenemos 
que seguir trabajando sobre esto es la prevención, el 
impacto ambiental que tiene, prevenir, evitar que se 
deteriore el medio ambiente, que se deteriore esta situación 
tan importante que se venido presentando y sobre todo el 
deterioro de la ciudad de Bucaramanga, la empresa de aseo, 
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la empresa EMAB, la empresa que maneja las basuras de la 
ciudad de Bucaramanga, aquí habíamos hablado sobre ese tema 
también, el está dentro del concejo, está metida dentro de 
ese propósito y sobre todo que es muy triste ver la ciudad 
después de las once de la noche, doce de la noche, que es un 
tema que le compete a la empresa de aseo de Bucaramanga y 
por la mañana tipo cuatro o cinco de la mañana si que es 
todavía es más crítico ver la ciudad como anochece y como 
amanece la ciudad de Bucaramanga, es un tiempo muy largo, es 
un tiempo muy prudencial donde nosotros vemos la ciudad 
totalmente contaminada, totalmente sucia, esto a que vamos 
señor presidente, a que esta política ambiental, este manejo 
que se va a hacer a partir de este momento, cuando ya 
empieza a funcionar este importante acuerdo, yo sé que en 
cabeza suya y en cabeza del sub secretario de salud y medio 
ambiente podemos mejorar y eso se trata que haya una 
integración, miren honorables concejales, plata había en 
todas las dependencias, no sé si todavía, usted encuentra 
plata en planeación, encuentra dinero inclusive hasta en la 
secretaría de gobierno también manejan plata para el manejo 
ambiental a través de la oficina de desastres, creo que ahí 
hay un manejo ambiental, que es lo que queremos doctor 
Jimmy, recoja todos esos pesitos a un solo fondo y hagámosle 
una inversión importante, yo sé que usted maneja muy bien 
las finanzas y eso le da resultado, cuando uno sabe manejar 
los dineros, cuando uno maneja los recursos bien y los 
recogemos a una sola caja y le podemos dar un solo objetivo 
primordial así rinde el dinero y si no nadie responde, pero 
ese es el objetivo primordial, miremos que dentro del 
presupuesto, hay en diferentes entidades que tienen el 
dinero para el manejo ambiental pero no se comprometen, 
nadie lo hace porque no es el compromiso, simplemente están 
ahí, pero sí podemos sacar estos recursos, llevarlos a este 
importante proyecto, a este importante programa y yo sé que 
ustedes pueden hacer una labor muy importante en lo que 
tiene que ver con la ciudad de Bucaramanga que necesitamos; 
mire cuando se manejó y se habló aquí de lo de la ley star 
si ve cuánta gente de una vez, inmediatamente pegó el grito, 
habló, le preocupa el medio ambiente, le preocupa la 
situación, entonces nosotros ahora que tenemos este 
importante proyecto yo sé empecémoslo a cacarear y verá 
doctor, yo sé que con buenos recursos y yo sé que 
busquémoslo y si hay necesidad yo sé que el concejo de 
Bucaramanga aquí le pueden conseguir otros recursos 
importantes, sobre todo para este tema que se puede hacer 
gestión a nivel nacional también, si ustedes van a nivel 
nacional a través del fondo de regalías allá se consiguen 
unos buenos recursos y este fondo puede tener esos dineros y 
usted puede hacer la gestión, es cuestión de hacer gestión, 
ya que tenemos unas herramientas que el concejo de 
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Bucaramanga le da a su secretaría para sacar adelante este 
importante proyecto.  
 
Gracias señor presidente y agradecerle al doctor Jimmy, 
ojalá que por ahí a mediados de julio, julio que ya podamos 
tener otro avance sobre estos importantes proyectos, podamos 
rendirle un informe importante a la ciudad de Bucaramanga 
sobre estos temas y sobre todo sobre los recursos que se 
hayan conseguido para desarrollar este importante acuerdo 
municipal, gracias señor presidente. 
 
 
El Presidente: Gracias concejal, tiene la palabra el 
concejal Celestino Mojica. 
 
 
INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL DOCTOR CELESTINO MOJICA: 
Gracias señor presidente, con las muy buenas tardes para los 
amigos de la secretaría de salud y a las personas que nos 
acompañan, muy buenas tardes también para los diferentes 
miembros de las bancadas.   
 
Señor presidente a nombre de la bancada del partido de 
integración nacional nosotros también queremos unirnos en 
torno a algunos interrogantes doctor Jaime Pinzón que 
quisiera que usted nos ayudara como secretario de salud al 
tema de hacerle seguimiento no tanto a la EMAB, sino a la 
empresa Proactiva que es la que está manejando en estos 
momentos todo lo que tiene que ver con el sistema de 
recolección en la gran mayoría de la ciudad, para nadie es 
un secreto que esta empresa es la empresa que está violando 
más que nadie el comparendo ambiental y el acuerdo municipal 
que aprobamos aquí los concejales de Bucaramanga, yo quiero 
solicitarle a usted doctor Jimmy que por favor le haga un 
seguimiento a esto, como qué cosas doctor Jimmy, por 
ejemplo, que muchas de estas personas pasan y hacen el 
barrido, van en unas bolsas blancas dejan las basuras en 
algunas esquinas y dejan dos o tres días los carros 
recolectores para recoger esto y esto se presta para que 
otras personas en estos mismos sitios vayan y coloquen las 
basuras al lado de esas bolsas y ahí se empieza a generar la 
contaminación, yo quiero solicitarle a usted que le hagamos 
un seguimiento, que hagamos cumplir ese comparendo 
ambiental, doctor Jimmy a la empresa Proactiva, porque es 
triste que el gran promotor del desaseo en la ciudad es esa 
empresa y no se ha sancionado aquí en la ciudad de 
Bucaramanga.  
 
Igualmente yo quiero solicitarle a usted Doctor Jimmy que 
había un rublo ambiental que ustedes manejaban que era para 
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el arreglo de parques, los parques de la ciudad Doctor Jimmy 
que está pasando con esos arreglos, con esos rublos que 
manejaba la secretaría de salud de la ciudad de Bucaramanga, 
porque es lamentable el estado en que se encuentran la gran 
mayoría de parques de la ciudad, se encuentran en un gran 
abandono y un deterioro grande, es triste invertir en una 
gran obra cultural supuestamente como fue la obra de Botero 
que valió casi tres mil millones de pesos y usted va allá y 
es un desaseo total, yo no entiendo la internacionalización 
que se quiere hacer por parte de esta administración 
municipal cuando no estamos ni siquiera en las cosas mínimas 
como es el aseo y el orden que se le debe brindar a los 
turistas y por supuesto a los mismos habitantes de 
Bucaramanga. 
 
Señor Presidente estas eran las inquietudes como bancada del 
partido de integración nacional PIN, que queríamos hacerle 
al señor secretario de salud. 
 
 
El Presidente: Muchísimas gracias concejal, tiene la palabra 
el concejal David Camargo. 
 
 
INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL DOCTOR DAVID CAMARGO: 
Muchas gracias señor presidente, un saludo a la mesa 
directiva, a los compañeros concejales, concejalas, al 
doctor Jaime Pinzón de Moya, a los funcionarios de la 
administración municipal que nos acompañan en la tarde de 
hoy. 
 
Doctor Jaime mirando aquí en su informe hay un aspecto que 
nos preocupa un poquito y aquí en el informe que usted nos 
presenta en el día de hoy, es el problemático plan 
territorial de salud y en unos apartes dice: combatir el VIH 
SIDA y encontramos en el periódico del Frente publicado para 
los días 3, 4 y 5 de abril del 2011 aumentan casos de SIDA 
en Santander. 
 
El Presidente: Concejal perdón, eso no tiene que ver con el 
tema del cuestionario que se presentó, ni es informe de 
gestión, sino es un solo cuestionario que ya se contestó 
sobre el SIGAM. Doctor Jaime Alberto Pinzón muchísimas 
gracias, mañana nuevamente estará con nosotros en otra 
citación de otro tema particular también, de otro 
cuestionario. 
 
Continuemos con el orden del día secretaria. 
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La señora secretaria: Sí señor presidente continuamos con el 
orden del día. 
 
 
5. Citación al Doctor Julio Enrique Avellaneda Lamus, 
Director Tránsito de Bucaramanga. Tema: “Contrato con la 
Policía Nacional respecto autoridad de tránsito según 
Acuerdo número 089 de diciembre 15 de 2009”.  
 
El Presidente: Se encuentra presente en el recinto el doctor 
Julio Enrique Avellaneda Lamus, Director de Tránsito de 
Bucaramanga, el tema particular por el cual fue citado por 
la corporación corresponde a un contrato con la Policía 
Nacional con respecto a la autoridad de tránsito según el 
acuerdo número 089 de diciembre 15 de 2009, está planteado 
así el tema en el orden del día, pero los concejales 
citantes van a intervenir oficialmente en la presente 
sesión, posteriormente intervendrá el señor director de 
tránsito.  Tiene la palabra el concejal Wilson Ramírez. 
 
 
INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL WILSON RAMIREZ: Gracias 
Señor Presidente, un saludo para usted, para la mesa 
directiva, para los honorables concejales, con el Doctor 
Julio Avellaneda quien es el director de tránsito de 
Bucaramanga, para todas las personas que están en esta tarde 
aquí en el concejo de la ciudad, veo los amigos de las 
veedurías de los taxistas de la ciudad de Bucaramanga, a los 
amigos de la prensa, a los señores del sindicato de 
trabajadores de la Dirección de Tránsito de Bucaramanga y a 
todas las personas que se encuentran esta tarde acá. 
 
Señor presidente yo quiero comenzar diciéndole al señor 
Director de Tránsito de Bucaramanga que este es un debate de 
control político, que ejerce la corporación llamada concejo 
de Bucaramanga frente a los funcionarios públicos que 
ejercen esa función, quiero decirles a muchas personas que 
están hoy aquí en el recinto del concejo, que todos los 
honorables concejales que están hoy sentados, los diecinueve 
concejales de la ciudad, han tenido que hacer un esfuerzo 
grande para llegar a sentarse aquí en el concejo de la 
ciudad de Bucaramanga, aquí nosotros no nos hemos ganado ni 
en una rifa ni en un tamal, aquí nosotros hemos trabajado en 
las comunidades para llegar, aquí no somos unos 
concejaluchos ni de primera, ni de segunda, ni de tercera 
categoría, aquí somos concejales, somos la junta directiva 
de la ciudad de Bucaramanga y por eso podemos citar a los 
funcionarios cuando creemos que en sus actuaciones 
presuntamente las hayan hecho en contravía de la ley y yo si 
quiero empezar diciéndole al señor director de tránsito de 
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Bucaramanga que lo respeto como abogado, a usted lo respeto 
por ser un buen jurista y a mí me gustaría que usted le 
dijera a la corporación cuando se sentó hace unos seis meses 
del tema de las tres emes, será que el tema de las tres emes 
tendrá que ver con traer un cuerpo especializado motorizado 
de la Policía Nacional?, Señor director de tránsito, me 
gustaría saber primero que todo qué motivación originó la 
determinación de vincular al grupo de tránsito y transporte 
de la policía nacional? Yo quiero que se lo diga a este 
concejo, cuál fue la motivación que originó que usted 
hubiese firmado este acto administrativo?, es la resolución 
número 114 del 2011, aquí la tengo, bueno que le diga al 
concejo de la ciudad por qué se hizo ese acto 
administrativo?. 
 
Segundo, señor director me gustaría que tomara nota para que 
me contestara las preguntas en este debate, si usted trajo 
este cuerpo de policía nacional a cumplir funciones que le 
corresponden según la ley 1310 del 2009 a la Dirección de 
Tránsito Territorial por qué la misma en cabeza suya? Sería 
que fue incapaz de cumplir estas funciones? Yo le pregunto 
señor director aquí está la ley 1310 cuando habla de las 
funciones y quién las debe cumplir y aquí dice los 
gobernadores, aquí no dice que la gobernación en cabeza del 
gobernador, de los alcaldes, con nombre propio y aquí en un 
parágrafo doctor Julio Avellaneda, el parágrafo cuarto de la 
ley 1383 del 2010 dice la faculta de autoridad de tránsito 
otorgada a los cuerpos especializados de la policía nacional 
se ejercerá como una competencia a la prevención, no me lo 
estoy inventando yo, Wilson Ramírez, aquí está taxativamente 
en la ley, me gustaría saber entonces que nos dijera qué 
pasó frente a ese tema, si somos incapaces de aplicar la 
ley, yo con el respeto que usted me merece señor director, 
apague y vámonos, acabemos la dirección de tránsito de 
Bucaramanga y dejemos que la policía que sí es competente, 
ella sea la que ejerza esta función, pero nosotros no 
podemos ir en contra de la ley, la ley es clara cuando dice 
cuáles son las funciones que debe tener la policía nacional: 
prevención y como a renglón seguido frente a esta pregunta, 
lo anterior nos permite pensar la incapacidad por parte de 
la institución de suplir las necesidades de movilidad que la 
creciente ciudad de Bucaramanga necesita, lo que haría 
inviable y por ende sustituible por la policía nacional, yo 
digo que si hay que traer a otros para que nos ayuden, si la 
ciudad ha crecido y tenemos los mismos agentes de tránsito 
de hace diez o quince años, entonces señor director hay que 
nombrar personal, la ciudad ha crecido y tiene el mismo 
cuerpo motorizado de tránsito en la ciudad de Bucaramanga. 
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Tercero, cuál es el sustento legal para expedir la 
resolución 114 de marzo de 2011 que en su título dice lo 
siguiente honorables concejales: Por medio del cual se 
otorgan unas facultades transitorias a un grupo de 
uniformados de la policía nacional adscritos a la dirección 
de tránsito y transporte de la policía nacional.  El Doctor 
Julio Enrique Avellaneda Lamus más que cualquiera de 
nosotros sabe cuál fue el sustento legal, yo ya ví los 
considerandos donde usted invocó las normas, pero no invocó 
en ningún momento las leyes anteriores y un acuerdo 
municipal con el cual tuvimos unas diferencias grandísimas 
con el anterior general de la policía y donde hicimos un 
debate importante aquí en el concejo de la ciudad.   
 
Otra pregunta para el señor director de tránsito, por qué 
antes de tomar la determinación de vincular a la policía 
nacional en el manejo de la movilidad vehicular de la ciudad 
no se contó con el aval del concejo de Bucaramanga, no allá 
son autónomos en las determinaciones, pero por lo menos 
cuéntele a la junta directiva, o cuéntele por lo menos a la 
presidencia del concejo frente a las determinaciones que se 
iban a tomar unilateralmente por el director de tránsito de 
Bucaramanga, yo no sé si él tendrá facultades para hacerlo o 
no será el señor alcalde de la ciudad que tendría que 
expedir algún acto frente al mismo?. 
 
Otra pregunta señor director, cómo explica usted el 
comportamiento represivo asumido contra la ciudadanía de 
Bucaramanga por parte de este grupo de tránsito y transporte 
de la policía nacional en lugar de diseñar labores de 
regulación, agilización de la movilidad en la ciudad de 
Bucaramanga, es que la misma ley lo dice, ellos no tienen 
por qué tener comparenderas y menos las comparenderas que 
tienen hoy en Bucaramanga son las de tránsito y transporte 
de carreteras, o yo no sé si usted le ha dado comparenderas 
de las de la ciudad de Bucaramanga de este del grupo élite, 
sería bueno que nos cuente, cómo van a llenar esas 
comparenderas? En una acción represiva que ha hecho este 
grupo élite, yo no me aparto que la policía nacional ayude y 
yo le he dicho acá al general de la policía ayúdele a la 
dirección de tránsito pero no así como lo están haciendo con 
este grupo élite, la ley no los faculta para eso, la ley 
habla de que tiene que hacer prevención y aquí en la ciudad 
de Bucaramanga hay es represión por parte de este cuerpo, y 
señor director de tránsito de Bucaramanga conoce usted la 
carencia de transporte público, urbano y del sistema de 
transporte masivo metro línea en los lugares donde prestan 
artesanalmente servicios de transporte los mal llamado 
piratas? Y usted se ha puesto a pensar señor director de la 
dificultad que tienen y soportan los múltiples usuarios de 
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la población más deprimida de Bucaramanga? Sería bueno que 
usted le conteste a la ciudad, yo en ningún momento los 
estoy patrocinando, yo no estoy diciendo eso, yo lo que les 
estoy diciendo eso es que si este grupo élite llegó a ser 
represivo, por qué no llegan las rutas de buses a todos los 
sectores de la ciudad, por qué no llega el metro línea?, 
porque es que yo he visto en algunos sectores de la ciudad 
que la gente le ha tocado movilizarse a pie porque no hay 
ningún otro medio de transporte, además no tienen tanto 
dinero para hacerlo, porque fueron a los sectores más 
vulnerables de la ciudad de Bucaramanga.  Y señor director, 
ha cuantificado usted la población vulnerable de Bucaramanga 
que carece de la implementación del transporte público 
urbano en las zonas más necesitadas de la ciudad? Ahí es 
donde tiene que estar la dirección de tránsito haciendo 
estudio serio frente al mismo y como yo sé que muchos de los 
concejales van a participar este debate, porque es que esto 
no fue un cuento, esta es una realidad, aquí está el acto 
administrativo, aquí están las leyes de la república, aquí 
está la ley 1310 del 2009 donde habló de las jurisdicciones 
y en el artículo cuarto honorables concejales de la ley 1310 
de 2009 habla de la jurisdicción y dice: sin perjuicio de la 
colaboración que deban prestar las distintas autoridades de 
tránsito, cada una de ellas ejercerá sus funciones en el 
territorio de su jurisdicción y sigue diciendo: los agentes 
de tránsito de los organismos departamentales en aquellos 
municipios donde no hayan organismos de tránsito, los 
agentes de tránsito municipales o distritales en el 
perímetro urbano y rural de sus municipios, la ley 1310 de 
2009 es clara y dice: cada organismo de tránsito contará con 
un solo cuerpo especializado de agentes de tránsito y 
transporte, eso no me lo he inventado yo, está en el 
artículo cuarto de la ley 1310 de 2009 señor presidente.   
 
Y para finalizar y de pronto después de que hable el Doctor 
Avellaneda, yo le pregunto Doctor Julio Enrique Avellaneda, 
qué sucederá con todos los comparendos realizados por este 
grupo élite en la ciudad de Bucaramanga?, será que los 
bumangueses van a ir ahoritica mismo a la Dirección de 
tránsito a cancelarlos?, o será que van a ir a las 
inspecciones y cada inspector cuando arranque y pidan la 
audiencia de cada uno de esos comparendos es obligación que 
el que lo hizo esté presente en la audiencia?, será que 
estos señores que trajeron de Bogotá y que mañana estén en 
Cali cuando sea la audiencia van a estar presentes?, será 
que no de pronto usted va a colocar en problemas a los 
señores inspectores cuando realicen cada uno de los cobros 
de los comparendos?. Y señor presidente para finalizar, será 
que los comparendos realizados por estos grupos en la feria 
de Bucaramanga los pagaron a las personas que se los 
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hicieron en la ciudad?.  Señor Presidente yo creo que la 
autoridad hay que aplicarla pero hay que aplicarla como es, 
como dice la ley y señor presidente yo nunca he hecho esto 
en el concejo de la ciudad, llevo más de tres años acá, he 
sido respetuoso de los funcionarios públicos, pero yo si voy 
a pedirle hoy a la secretaría del concejo de que llevemos 
esta acta a los entes de control y si se han excedido en la 
legalidad y en la toma de decisiones que sean los entes que 
lo rigen los que digan si sí o no, pero no más tomando 
determinaciones así, no más persiguiendo represivamente a la 
gente de Bucaramanga, señor presidente lo único que pido 
como concejal que me asiste para hacer el control político 
de los funcionarios públicos es que se aplique la ley, pero 
que haya legalidad en sus actos.  Muchas gracias. 
 
 
El Presidente: Muchas gracias concejal, tiene la palabra el 
concejal Uriel Ortíz. 
 
 
INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL URIEL ORTIZ: Gracias 
señor presidente, quiero dar un saludo muy especial a usted, 
a la mesa directiva, saludar a las compañeras, en especial a 
la Doctora Sonia Smith Navas que está de cumpleaños y a los 
demás compañeros de la corporación, saludar al Doctor Julio 
Enrique Avellaneda, a todo su equipo de trabajo, dar un 
saludo muy especial a los transportadores que se encuentran 
presentes, al gremio de taxistas, al ex concejal de 
Bucaramanga Juan Pinzón y a todos los presentes. 
 
Presidente, yo creo que este tema pues es oportuno porque es 
el momento en que se están viendo unos resultados por parte 
de la Dirección de Tránsito, yo creo que desde que llegó el 
Doctor Julio Enrique aquí nos ha demostrado un trabajo serio 
que ha hecho por la Dirección de Tránsito, inclusive dándose 
la pela inicialmente con la parte del pico y placa y sobre 
todo oyendo a las diferentes comunidades y oyendo a los 
concejales, yo creo que es un clamor de las gentes, un 
clamor de los transportadores, de los taxistas, del servicio 
de bus urbano, la competencia desleal que se está dando en 
Bucaramanga en estos momentos por los taxis, por los 
vehículos, hasta por moto taxis aquí en la ciudad de 
Bucaramanga, yo siempre he defendido el sistema de metro 
línea y he dicho que hoy en día metro línea es una empresa 
más de transporte urbano de la ciudad de Bucaramanga, es la 
número 14 de las empresas de transporte urbano de la ciudad 
de Bucaramanga, porque se están haciendo competencia con el 
transporte urbano acá en la ciudad y digo siempre que cuando 
hasta que no los hagan entrar en cintura, hasta que no les 
pongan a los transportadores haciendo su trabajo, metro 
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línea haciendo su trabajo, la oficina de recaudo haciendo su 
trabajo, no vamos a tener el sistema de metro línea que 
todos queremos en la ciudad de Bucaramanga y yo creo que ya 
es hora y ya es justo de que eso se haga, pero paralelo a 
eso también tenemos que ejercer unos controles y aquí 
siempre le hemos exigido la administración municipal que le 
otorgue presupuesto a la Dirección de Tránsito y siempre 
hemos velado por el fortalecimiento de la Dirección de 
Tránsito, aquí ningún honorable concejal ha dicho que se 
debilite a la Dirección de Tránsito y siempre vamos a estar 
pendientes de las funciones, pero presidente, yo si alabo el 
trabajo que está haciendo la policía que vino a reforzar a 
la Dirección de Tránsito, yo creo que es un trabajo que se 
está viendo en la ciudad, aquí siempre vienen los distintos 
estamentos legales y oficiales a pelear por su gremio y yo 
creo que es el momento de defender esta acción que está 
haciendo la policía de carreteras, transporte y tránsito que 
está reforzando, porque es que no tenemos el presupuesto 
para reforzar a los alférez, si lo hubiera pues listo 
exijámosle de que meta allá a los alférez doctor Avellaneda, 
yo he visto orden en la ciudad desde que llegaron estos 
patrulleros, yo he visto que ha cambiado la actitud, 
inclusive uno se monta en un taxi y uno le pregunta al 
taxista y los taxistas deben estar de acuerdo, yo no creo 
que haya un taxista que esté en desacuerdo con eso, si ellos 
caen en las redadas pues también la llevan, porque ellos son 
los que deben dar ejemplo, porque aquí deben caber todos, 
aquí todos, esto es para todos, pero sobre todo para atacar 
el transporte ilegal, aquí vemos cómo se están quebrando las 
empresas, cómo se están quebrando las empresas de taxis, 
cómo se están quebrando las empresas de transporte urbano 
porque ya hay rutas exclusivas para ciertos sectores de la 
ciudad donde inclusive no puede entrar el transporte legal, 
no puede entrar el transporte legal y entonces que vamos a 
hacer nosotros como la junta directiva de la ciudad.  Yo sí 
en buena hora le alabo Doctor y esto yo sé que uno debe 
tomar posiciones aquí en el concejo de Bucaramanga, pero 
este es mi posición, yo defiendo la legalidad Doctor y 
defiendo que luchemos por las empresas que tienen más de 
cincuenta años ejerciendo una labor aquí en Bucaramanga y 
que uno les ve que les estén haciendo competencia hasta los 
moto taxis, uno dice hombre si ellos pagan un cupo, pagan un 
vehículo que bien costoso que les vale un cupo, bien costos 
que les sale, pagan una administración a una empresa y no sé 
qué otras cosas pagarán para estar luchando con personas que 
no pagan nada de esto, yo estoy de acuerdo con el derecho al 
trabajo pero debemos buscarle otras soluciones y no la que 
le hagan competencia al transporte legal de Bucaramanga.   
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Por eso presidente dejo mi posición que en buena hora y si 
hay que dejarlos hasta que el problema acabe pues hay que 
dejarlos y hay que consolidar y sigo apoyando a la Dirección 
de Tránsito como lo hice cuando se iba a firmar el convenio 
con la policía, aquí todos defendimos a la Dirección de 
Tránsito y la sigo defendiendo, pero en este momento sé que 
es un refuerzo que viene a apoyar este equipo de la 
Dirección de Tránsito y por eso hay que estándonosla  jugado 
con ellos.  Muchas gracias señor presidente muy amable. 
    
 
El presidente: Muchas gracias concejal, tiene la palabra la 
concejal Sonia Navas. 
 
 
INTERVENCION DE LA HONORABLE CONCEJAL DOCTORA SONIA NAVAS: 
Gracias Presidente, muy buenas tardes para todos los 
presentes, para la mesa directiva, Doctor Julio Enrique, 
primero que todo yo le diría que la idea de esta resolución 
es muy buena pero hay que tener en cuenta la parte legal, la 
parte legal es el proyecto de acuerdo que se había aprobado 
acá en el concejo, yo diría que sería bueno que se estudiara 
y que se mirara como legalmente se puede aprobar un proyecto 
donde el concejo autorice que efectivamente venga la policía 
y apoye a tránsito para estos operativos que definitivamente 
tránsito no ha sido capaz de hacer.  La parte del transporte 
público ha sido muy golpeada por el transporte informal, por 
los moto taxistas, por los taxis piratas, por toda la 
ilegalidad que se está presentando y efectivamente se le 
dice a la dirección de tránsito, se le informa, mire acá a 
llegado muchísima gente y todas las quejas se han 
recepcionado, entonces yo le diría a mi compañero Wilson que 
no fuéramos tampoco tan drásticos en el sentido que eso está 
mal porque en muchas ocasiones usted ha sido una de las 
personas que ha dicho que terrible los moto taxistas, la vez 
pasada el compañero Uriel presentó una filmina donde 
presentaba todo lo del transporte informal y la inseguridad 
que se está presentando para la misma gente que lo utiliza, 
que no tiene la seguridad que tiene un taxi que paga todos 
los seguros, sus seguros contractuales, los seguros 
extracontractuales, que tiene que pagar impuestos, ese 
transporte informal se ha visto a razón de metro línea pero 
el director de tránsito no tiene ingerencia en las rutas de 
metro línea, yo digo que deberíamos citar al del metro línea 
para que nos informe y nos diga la problemática de las rutas 
de metro línea, el director de tránsito no tiene que ver con 
que pase una ruta, que pase un bus, pero sí tiene que ver 
con la solución que nosotros le estamos pidiendo y estamos 
clamando hace tiempo que es soluciónenos el problema de los 
moto taxis, soluciónenos el problema de los carros piratas.  
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El que llegue la fuerza, los policías a ayudar a fortalecer 
es bueno, pero quien debe tomar las riendas del poder son 
los agentes de tránsito, lo que se habló en una ocasión, no 
que ellos guarden sus comparenderas, sino que al contrario, 
ellos apoyen a tránsito, y no sean treinta sino de pronto 
más, porque nosotros vamos a necesitar más porque es que el 
transporte informal aquí se ha crecido muchísimo y nosotros 
tenemos ya los sitios específicos y ya lo sabe la dirección 
de tránsito y ya lo sabe la policía y nosotros decimos pero 
qué es lo que está pasando, por qué no actúan, cuál es el 
temor de actuar, entonces, debería tránsito junto con la 
policía trabajar en equipo para beneficiarnos a nosotros, 
para beneficiar el transporte y para beneficiar los 
usuarios, entonces yo si les diría que miráramos bien la 
resolución, el proyecto de acuerdo señor director de 
tránsito que se aprobó acá, sino estoy mal fue el 089, que 
miráramos como se puede compaginar ese acuerdo, ese proyecto 
de acuerdo a esa resolución que usted emitió, donde se le 
están dándole unas facultades a la policía específicas, para 
combatir los moto taxistas, para combatir la parte informal 
de tránsito, entonces sería compaginar esta resolución con 
ese acuerdo 089 y si es necesidad y si es voluntad de 
nosotros los concejales yo si les diría a todos que lo 
apoyáramos y que de verdad apoyáramos al director de 
tránsito en este momento y en esta ayuda que nosotros 
necesitamos, necesitamos el transporte, se necesita una 
ayuda de la policía para nosotros poder combatir el 
transporte informal y los taxis piratas.  Muchas Gracias. 
 
 
INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL DOCTOR WILSON RAMIREZ: 
Una réplica, es que la Doctora me mencionó, es que yo no sé 
si no me hice entender cuál era el fondo, yo en ningún 
momento estoy en contra de los taxistas Doctora Sonia Navas, 
yo no estoy en contra de los que legalmente están 
trabajando, yo estoy en contra es del acto como se hizo, yo 
en ningún momento estoy diciendo que estoy favoreciendo a 
los moto taxistas ni tampoco a las otras personas que hacen 
el transporte, yo no estoy defendiéndolos, yo estoy 
defendiendo es al estado de derecho, yo estoy diciendo que 
para eso existen las autoridades de tránsito en Bucaramanga, 
yo lo que estoy diciendo es que hay una ley de la república 
y la ley es taxativa donde dice cómo es que se debe aplicar 
la competencia de tránsito y que la policía no es represiva, 
yo lo dije señor presidente, no quiero que ahora los señores 
de los taxistas de Bucaramanga vayan a decir que es que el 
concejal Wilson Ramírez salió en contra de ellos por esta 
resolución, no señores, yo lo que le estoy diciendo al señor 
director de tránsito de Bucaramanga es que aplique la ley y 
que para eso está el cuerpo motorizado de tránsito, que los 
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utilice y que la policía haga el acompañamiento, no lo que 
está haciendo, estamos totalmente de acuerdo Doctora Sonia 
Navas, debe haber en los operativos el acompañamiento de la 
policía nacional pero no que ellos ejerzan la función de 
tránsito, eso es otra cosa, una cosa es que ellos ejerzan la 
función de tránsito y otra cosa es que la policía les haga 
el acompañamiento y yo no estoy diciendo acá que estoy de la 
mano de esas personas, yo soy legalista, yo aplico la ley, a 
mí no me vengan a decir ahora que es que Wilson Ramírez hizo 
el debate en el concejo de la ciudad para salir a favorecer 
a otras personas, no señores, lo que yo he dicho en la tarde 
de hoy es que se cumpla con la ley de la república que está 
establecida y si no cerremos y vámonos.  Muchas gracias 
señor presidente. 
 
 
El presidente: Gracias concejal, tiene la palabra el 
concejal Alfredo Ariza. 
 
 
INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL DOCTOR ALFREDO ARIZA: 
Muchas gracias señor presidente, un saludo a todos los 
honorables concejales, al señor director de tránsito, a 
todos los transportadores que nos acompañan en este recinto.  
 
Señor presidente yo siempre he dicho y sigo diciendo que hay 
que aumentar los alférez en Bucaramanga, yo siempre he dicho 
que la policía se limite a cuidar la ciudad que bastante 
descuidada está por la policía nacional, que la policía no 
tiene porqué estar andando a la pata de los carros, si le 
prende un bombillo o no le prende un bombillo y persiguiendo 
siempre a los carros más viejos que tiene la ciudad de 
Bucaramanga, yo soy de las personas que desde el primer 
momento que un agente de la policía a usted lo para, señor 
presidente y los agentes no se les puede ni hablar, son un 
poco de policías arbitrarios que no se les puede ni dialogar 
porque inmediatamente lo están esposando, lo están diciendo 
que le va a faltar al respeto y muchas veces le están hasta 
aumentando, yo siempre he dicho y desde el primer momento al 
doctor Julio Enrique Avellaneda le decían que hay que hacer 
un estudio para aumentar el cuerpo de alférez de la ciudad 
de Bucaramanga, no tenemos necesidad que a esta ciudad le 
tengan que traer agentes de Bogotá, de la capital del país, 
y que la capital del país se quede sin alférez porque allá 
si está la policía operando, qué necesidad tenemos señor 
director de tránsito, que la ciudad de Bucaramanga nos tenga 
que traer policías de la capital del país a que nos hagan 
control.  Aumentemos el cuerpo de alférez de la ciudad y en 
Bucaramanga se hace un buen control, lo que pasa es que 
faltan agentes de tránsito en la ciudad y por eso debe de 
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llegar la policía porque muchas veces no utilizan la policía 
de Bucaramanga sino que tienen que traer policía de la 
capital del país, a mí me parece que no es el estilo y se lo 
hice saber al señor alcalde de Bucaramanga, porque no es 
posible que vengan policías de la capital a hacernos control 
en la ciudad de Bucaramanga y son policías que no se les 
puede dialogar, porque muchas veces aumentan lo que uno dice 
porque son policías, por eso, yo sí estoy de acuerdo con el 
concejal Wilson Ramírez, lo que hay que aumentar son los 
alférez para que en Bucaramanga haya un buen control por 
parte de la dirección de tránsito de Bucaramanga.  Muchas 
gracias Señor Presidente. 
 
 
El Presidente: Gracias concejal, tiene la palabra el 
concejal Edgar Higinio Villabona. 
 
 
INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL DOCTOR EDGAR HIGINIO 
VILLABONA: Señor presidente muchas gracias, saludo al señor 
director de tránsito, saludo a los funcionarios que nos 
acompañan, al público y a mis compañeros concejales. 
 
Presidente yo quiero respaldar a los concejales de 
Bucaramanga que hemos querido siempre mantener una dirección 
de tránsito fuerte, robusta y que entendemos que los 
problemas de la ciudad no se solucionan trayendo policía 
nacional de Bogotá, aquí yo quiero que quede claro y soy muy 
solidario con el Doctor Wilson Ramírez que ha tenido 
criterio y valor civil para defender la dirección de 
tránsito, no está diciendo que la labor del Doctor Julio 
Enrique Avellaneda merezca reparo, nadie está diciendo que 
está haciendo una mala labor, por el contrario, lo que yo le 
escuché al Doctor Wilson Ramírez, lo primero que hizo fue 
destacar la gestión del director, que recibió una ciudad 
convulsionada, desordenada, caótica en materia de movilidad, 
pero no tiene sentido, y Doctor Alfredo Ariza lo apoyo 
totalmente, que traigamos policía nacional como si Colombia 
se pudiera dar el lujo de mostrar muchos indicadores de 
seguridad en las ciudades, para que revisen si la persona 
tiene le seguro obligatorio vigente o no, para que le miren 
si el certificado de gases está vigente o no, para eso no es 
la policía nacional, a mí sí me da mucha tristeza que formen 
a la policía nacional en las escuelas y los pongan a hacer 
partes en las ciudades, cuando el ciudadano está indefenso, 
cuando a la gente se le atraca, se le roba, los fleteros, 
los sicarios, ahora tenemos el vandalismo, ahora en este 
país ya no se pueden organizar partidos de futbol 
profesional porque toca que acuartelar a la policía en 
primer grado, eso no tiene sentido en un país serio.  Yo 
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creo firmemente Doctor Julio Enrique en la capacidad de la 
Dirección de Tránsito de Bucaramanga, los alféreces de 
Bucaramanga son capaces de regular tránsito pero hay que 
darles herramientas para que puedan trabajar.  Siempre 
Doctor Julio y creo que a la mayoría de concejales hemos 
tenido esa norma de actuar, para que tenemos una dirección 
de tránsito con trescientos funcionarios si tenemos que 
traer a la policía para que hagan lo mismo que están 
haciendo.  Ah asunto diferente y me gustaría mucho escuchar 
al director de tránsito a quien hemos respaldado desde un 
principio, me gustaría saber cuál es el objeto del convenio, 
porque si van a combatir al moto taxismo, si van a combatir 
la piratería de vehículos, perfecto doctor, pero no, eso no 
es así, yo particular tengo dos testimonios claritos donde 
la policía viene es a esculcar a la gente en asuntos 
menores, a mí sí me da tristeza que a la policía nacional se 
le utilice para eso, aquí hay personas que nos dicen es que 
en Estados Unidos la policía regula el tránsito, eso es en 
Estados Unidos, donde a la gente no la matan por quitarle un 
celular viejo, aquí no, aquí los índices de delincuencia y 
de vandalismo desbordan cualquier racionalidad. 
 
Doctor Julio, nuevamente le reiteramos nuestro respaldo, 
entonces yo no sé porqué en Bogotá, porque es que el 
problema hay que buscarlo donde se origina, los problemas no 
están originando en las pequeñas ciudades, a mí me parece 
que la policía nacional tiene muchas unidades, muchos 
patrulleros, muchos policía que no saben que ponerlos a 
hacer y entonces les dicen oigan váyanse a poner partes a 
las ciudades, creo que en ese sentido está actuando la 
policía nacional.  Yo sí protesto y repruebo que a la 
policía nacional se le ponga a hacer partes, a hacer lo 
mismo que vienen haciendo los alféreces, Doctor si hay que 
reestructurar tránsito, yo lo he dicho siempre, así como 
defiendo a los alféreces, si hay alféreces que están 
incapacitados porque médicamente no pueden cumplir su 
función, pues jubílenlos, pensiónenlos, retírenlos de la 
entidad si están enfermos y pongan unos que estén sanos, que 
puedan regular tránsito, si hay alféreces que no cumplen con 
sus funciones por x o y razón retírelos doctor, y vincule 
gente que quiera trabajar.  Lo que yo he visto siempre de 
los alféreces es la buena disposición para regular el 
tránsito en la ciudad.  Mire aquí con el Doctor Celestino 
Mojica el semestre pasado vino uno de los generales que 
pasan y que duran poquito, porque como Bucaramanga es una 
buena ciudad, aquí mandan a los generales en tránsito seis, 
siete y ocho meses y se van y le decíamos no recuerdo a cuál 
de los generales, comandante de la policía de Santander, le 
decíamos cuando la policía reguló la comuna quince, que es 
el centro de Bucaramanga, y firmaron el convenio en esa 
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época con un argumento que era que mientras se realizaban 
las obras de metro línea de adecuación de las vías, Doctor 
Celestino, ese fue el argumento para meter a la policía en 
unos años atrás.  Se dispararon la comisión de delitos en la 
comuna quince aquí, yo recuerdo que el Doctor Celestino 
trajo las cifras en las manos y se hizo un comparativo, y le 
hizo un comparativo al general de la época diciéndole cómo 
mientras la policía incrementó enormemente la elaboración de 
comparendos en el centro de la ciudad, de la misma manera 
creció la delincuencia en el centro de Bucaramanga.  Doctor 
Julio, hace ocho o nueve años se firmó un convenio también 
entre la dirección de tránsito y la policía nacional para 
utilizar las cámaras de seguridad ciudadana para hacer 
comparendos y quien les habla hizo un debate en su momento y 
yo le decía a otro general que tampoco recuerdo el nombre, 
creo que era el general Castro Gil, le decía mire señor 
general usted está poniendo la policía a distraerse haciendo 
comparendos y mientras tanto la delincuencia arroya y 
maltrata de manera grave a los ciudadanos, yo recuerdo que 
el general se molestó allá y me dijo el concejal de allá no 
tiene la razón, eso la policía puede cumplir las dos 
labores, va regulando tránsito, va haciendo partes y 
defiende a los ciudadanos, yo como no soy tan pendejo tenía 
un derecho de petición, le dije mire general le voy a decir 
algo, en el año en que la policía reguló tránsito, hizo once 
mil partes, once mil partes, y le mostré los resultados del 
derecho de petición, están utilizando las cámaras para hacer 
comparendos, para hacer infracciones, tenían que grabar la 
infracción, el pico y placa, porque la gente no lleva el 
cinturón, en una ciudad que caminamos a cinco o a seis 
kilómetros por hora en el centro, uno tiene que ponerse el 
cinturón porque si no le hacen un parte de cuatrocientos mil 
pesos, pero además grabarlo tenían que llevarlo en un CD, 
tenían que ir a la dirección de tránsito, tenían que hacer 
el comparendo y registrarlo en la dirección de tránsito.  
Cuando yo le mostré al general los once mil partes que 
hicieron en un año, once mil, señores concejales, los que 
quieran pueden consultar el derecho de petición, porque lo 
guardo, once mil partes, yo le dije señor general usted me 
puede repetir con buen criterio que hacer once mil partes 
por parte de la policía nacional utilizando las cámaras de 
vigilancia y seguridad, utilizando la sala de monitoreo para 
hacer partes, eso no le quita tiempo? Y entonces le mostré 
el convenio, le dije general mire, es que la policía está 
ganando el 35% del valor de los comparendos, será que eso no 
quita tiempo?, pero también recuerdo que cuando terminó la 
plenaria dijo el general, nuevamente molesto, porque cuando 
uno cita aquí a los generales de alta jerarquía, se 
molestan, porque uno les trasmite la inquietud de la gente, 
terminó diciendo, como al concejal de allá no le gusta que 
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la policía haga comparendos, mañana retiramos la policía, 
Doctor y retiró la policía al otro día.  Yo quiero ver una 
policía actuando en Bucaramanga, filmando, persiguiendo pero 
delincuentes, judicializándolos, llevándoselos a los 
fiscales, a los jueces de garantías, no como pasa Doctor 
Julio y usted no tiene la culpa de lo que le estoy contando, 
de lo anterior, aquí había un policía de apellido Guacaneme, 
que perseguía la gente aquí en el parque Santander, el 
parque Centenario, los perseguía, los filmaba, les tomaba 
fotos y les hacía comparendos.  Yo felicité al policía 
Guacaneme delante del general, le dije, pero general yo 
quiero verlo es pero persiguiendo es a los delincuentes, los 
rateros, los sicarios, los fleteros, pero persiguiendo gente 
correcta porque no llevan el cinturón o porque van hablando 
por celular, esa no es la labor de la policía, yo creo que 
esa no es la labor, sin embargo, quería hacerle esta defensa 
la Doctor Wilson Ramírez, porque es que lo estamos colocando 
como un malvado, no, al contrario él resaltó la labor del 
Doctor Julio, fue lo primero que hizo el Doctor Wilson, pero 
al igual que muchos de los concejales nos interesa la 
seguridad, que traigan muchos policías pero para la 
seguridad de la ciudad, para burocratizarlos y pararlos en 
una esquina a que paren a la gente eso no tiene sentido.  
Doctor Julio, sin embargo, creo que lo importante es saber 
cuál es el objeto del convenio, eso sí es importante, que 
tal que estemos aquí preocupados y la policía venga a hacer 
cosas buenas, saber cuánto va a ganar la policía por el 
convenio, saber cuántos policías trajeron a Bucaramanga, 
para yo irme a Bogotá y decirles a los ciudadanos de Bogotá 
que allá hay muchos policías y que sobran policías, eso hay 
que decírselo a los ciudadanos de Bogotá, que allá están muy 
bien de seguridad, que allá sobran los policías y entonces 
lo van a exportar a las medianas y pequeñas ciudades para 
que hagan comparendos.  Hoy lo que leí, hoy lo que leí de 
Bogotá en el diario el tiempo es que la gente se está 
enfermando por el caos que significa vivir en Bogotá y por 
el miedo que le da a la gente salir a las calles de la 
ciudad, eso es lo que yo leo, de manera de que si sobran 
policías, bueno, no comprendo yo cómo está actuando la 
policía nacional.  Le agradezco señor presidente y yo 
también dejo en claro que aquí no le estamos haciendo ningún 
juicio al director de tránsito, ni lo estamos molestando, 
simplemente le mostramos la preocupación porqué no se trae 
policía para defender a los ciudadanos de bien que somos la 
gran mayoría.  Le agradezco señor presidente. 
 
 
El Presidente: Gracias concejal, tiene la palabra en su 
orden, están inscritos el concejal Celestino Mojica, el 
concejal Henry Gamboa, Cleomedes Bello, Dionisio Carrero, 
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Cristhian Niño, Elida Mantilla, David Camargo y Edgar 
Suárez.  Tiene la palabra el concejal Celestino Mojica. 
 
 
INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL DOCTOR CELESTINO MOJICA: 
Gracias señor presidente, con las muy buenas noches para 
todas y cada una de las personas que nos acompañan hoy en el 
recinto del concejo municipal, por supuesto a los amigos 
transportadores, mi amigo Pinzón, a los amigos de la 
dirección de tránsito de Bucaramanga en cabeza del señor 
Director Julio Enrique Avellaneda, su equipo de trabajo y a 
todos los agentes de tránsito también que nos están 
acompañando ya en la noche de hoy, a los medios de 
comunicación.   
 
Presidente yo tengo aquí en mis manos la resolución número 
114 del 2011 de marzo, donde tiene vigencia del 30 de marzo 
al 06 de abril, es decir, más o menos siete días, está a 
punto de vencerse ya dentro de dos días, yo quiero hacer 
referencia, señor presidente, al considerando número cuarto, 
donde se habla de las medidas que quiere hacer este 
convenio, se habla que es reducir los índices de 
accidentalidad, mejorar la movilidad en la ciudad de 
Bucaramanga y la seguridad vial del área metropolitana, 
siendo necesaria lo coadyudante a un grupo de policías 
adscritos a la Dirección de Tránsito y transporte de la 
policía nacional, esto es lo que busca y eso es lo que todos 
quisiéramos doctor, que se bajaran los índices de 
accidentalidad en Bucaramanga, que se mejorara la movilidad 
en Bucaramanga y la seguridad vial en Bucaramanga.  Mi 
pregunta es después del 06 de abril qué va a pasar Doctor, 
es la primera duda que quisiera que usted me sugiriera, o 
nos diera a conocer después del 06 de abril qué va a pasar 
cuando en dos días esto deje ya de actuar.  Igualmente 
quiero hacerle referencia al resuelve de esta resolución y 
al artículo primero donde ustedes le otorgan funciones 
transitorias de tránsito y transporte a la misma policía, 
usted hace referencia a la ley 1383 del 2010, a la ley 769 
del 2002 que modifica esta ley 1383 es la ley 769 del 2002.  
Igualmente en el artículo segundo usted habla de las 
funciones otorgadas a los policías adscritos a la dirección 
de tránsito y transporte de la policía nacional.  Las 
funciones son las siguientes, con su venia señor presidente, 
las voy a enumerar:  
 

1. Para realizar operativos de transporte informal 
2. Para realizar operativos de recuperación del espacio 

público 
3. Para realizar operativos de velocidad 
4. Para realizar operativos de alcoholemia 
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5. Aulas móviles para los procesos de sensibilización con 
la campaña inteligencia vial 

 
Estas son las funciones que de una u otra forma usted les 
está entregando a los amigos de la policía nacional.  
Igualmente usted nos habla de los integrantes que van a 
hacer esto en su artículo cuarto, que son 37 agentes de la 
policía nacional.  Yo lo primero que le solicito a usted 
Doctor Avellaneda, es que me entregue el soporte, mediante 
el artículo 23 de la constitución nacional, derecho de 
petición verbal en que quiero que quede constancia expresa 
en el acta, señor presidente, me entregue todos los soportes 
de las condiciones en que está preparados estos amigos 
adscritos a la policía nacional, es decir, porque después de 
la promulgación de la ley 1310 del 2010 donde se 
profesionalizó esto, de ser agente de tránsito en la ciudad 
y en el país, se habla que tienen que ser técnicos o 
tecnólogos, incluso profesionales de esto, de las personas 
que de una u otra forma van a ser esta autoridad de 
tránsito, para mirar si estos 37 agentes adscritos, los que 
usted numeró en el artículo cuarto, cumplen primero que todo 
con estos requisitos o con este requisito primordial para 
poder cumplir esta labor.  Yo escucha a algunas personas 
cuando el Doctor Edgar Higinio estaba hablando y decía lo 
de, aquí algunas personas que nos acompañan y decían lo 
siguiente que el tema de años atrás cuando se utilizaban las 
cámaras para hacer partes porque la persona no tenía el 
cinturón, esto ocurría, pero esto era lo que decía la ley y 
que esto era lo que tenían que hacerlo, pues amigos yo 
también quiero decirles que la ley 1310 del 2009 prohíbe en 
su artículo cuarto, que habla de la jurisdicción, que 
solamente cada organismo de tránsito contará con un solo 
cuerpo especializado de agentes de tránsito y transporte, 
doctor, la ley es clara, un solo cuerpo, usted no puede co-
ayudarse con la policía nacional mientras usted tenga 
agentes de tránsito adscritos a su entidad, la ley es clara 
y taxativa y usted como es abogado lo sabe doctor Julio 
Enrique Avellaneda, ni siquiera por ocho días o por un día 
usted puede entregarle funciones a la policía nacional de 
agentes de tránsito, porque la ley así lo dice, así no les 
guste a muchos, Doctor Wilson, pero la ley dura es la ley 
pero es la ley y hay que acatarla y cumplirla.  Se está 
incumpliendo fragrantemente y aparte de eso Doctor 
Avellaneda la ley 1310 de 2010, del 2009, perdón se está 
cumpliendo el mismo proyecto de acuerdo que aprobamos aquí 
todos los concejales, el proyecto de acuerdo 089 de 
diciembre 15 de 2009 que es el cumplimiento no más de esta 
ley, está la ley y está el acuerdo municipal que usted tiene 
que velar por su cumplimiento tanto de la ley como del 
acuerdo municipal.  Nosotros, igualmente yo quisiera que 
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usted me hiciera una relación en ese mismo derecho de 
petición de todas y cada una de las actuaciones que hicieron 
los agentes de la policía durante todo el tiempo, los 
comparendos que realizaron, si es cierto, que se nos dicen 
en los pasillos que usted les entregó comparenderas, 
entonces yo quiero que usted me regale copia de todos y cada 
uno de los actos que ellos hicieron en estos momentos, 
porque en mi concepto jurídico no tendrán ninguna validez, 
quién va a responder por esto, nosotros igualmente, quiero 
hacerle a usted referencia al igual a la ley 1383 del 2010 
donde se habla que a la facultad de la autoridad en su 
artículo tercero parágrafo cuarto la facultad de la 
autoridad de tránsito otorgada a los cuerpos especializados 
de la policía nacional se ejercerá como una competencia a 
prevención, es decir, ellos tienen que mirar solamente y 
custodiar cada uno de los temas que tienen que generarse 
alrededor de los agentes de tránsito, aquí no solamente 
esperamos por parte de la policía nacional que cumpla las 
situaciones que podemos anexar, pero nosotros igualmente 
como municipio, usted como director de tránsito de un 
instituto descentralizado no podemos patrocinar que no se 
cumpla la ley doctor.  Si los cuerpos, yo le pregunto y eso 
se lo hicimos saber a los directores anteriores, aquí se 
aprobó en el concejo de Bucaramanga la ampliación a por lo 
menos 20 hombres de los agentes de tránsito, qué pasó con 
ese estudio doctor?, se le dieron las facultades, se le 
autorizó por parte del concejo municipal y no ha pasado 
absolutamente nada para ampliar el cuerpo de los agentes de 
tránsito en la ciudad de Bucaramanga, también, aquí veo yo a 
los amigos de los agentes de tránsito y dicen algunos 
transportadores es que no cumplen la ley, hay demasiados 
piratas en Bucaramanga, se prestan algunos agentes de 
tránsito para que esto funcione, en donde están señores 
transportadores las denuncias con nombre propio de los 
agentes de tránsito que patrocinan esto, es que aquí 
nosotros también tenemos que ayudarnos, los agentes de 
tránsito tampoco y ellos lo saben no son ruedas sueltas, 
ellos también tienen que cumplir la normatividad y la ley, 
máximo cuando ellos son autoridades, entonces aquí tampoco 
no nos podemos lavar las manos todos y cada una de las 
personas que de una o de otra forma tenemos que mirar por el 
bien de esta situación, yo señor presidente, yo si quiero 
solicitarle con su venia ojalá que nos entreguen estos 
documentos lo más pronto posible para nosotros hacerle un 
verdadero seguimiento a todo lo que tiene que ocurrir y 
nosotros estamos esperando y haremos nuestros 
cuestionamientos más adelante, señor presidente, con las 
respuestas del señor director de tránsito porque en mi 
concepto el doctor Avellaneda, el señor director de tránsito 
con esta resolución, en mi concepto personal está violando 
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una ley de la república y un acuerdo municipal.  Le 
agradezco a usted señor presidente. 
 
 
El Presidente: Muchas gracias concejal, tiene la palabra el 
concejal Henry Gamboa Meza. 
 
 
INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL DOCTOR HENRY GAMBOA 
MEZA: Bueno muy amable señor presidente, un saludo muy 
especial a la mesa directiva, a los honorables concejales, 
al doctor Julio Enrique Avellaneda, a todo el personal de la 
dirección de tránsito de Bucaramanga. 
 
Bueno señor presidente, aquí hay varias connotaciones en 
este debate.  Primero debemos reconocer la persona de Julio 
Enrique Avellaneda, la seriedad que le ha dado a la 
administración de la dirección de tránsito de Bucaramanga, 
yo creo que eso es lo más importante, la responsabilidad, la 
autoridad que le ha dado a esta institución, fíjese que le 
tocó asumir una aplicación de una norma que le exigió 
prácticamente un estudio que elaboró la UIS que fue el pico 
y placa, creo y espero que hoy nos dé algunas cifras con 
resultados muy importantes.  Hay otro tema, porque es que 
tenemos que mirar el fondo del problema, cuando el problema, 
es que como lo dicen los medios, como lo dicen las 
autoridades los gurú del tránsito, los que han pasado por 
esta institución, que a tránsito le falta autoridad y ese es 
el gran mal de tránsito, yo creo que ahí es donde radica 
cualquier situación de búsqueda de mejoras y lo que están 
buscando aquí es una mejora a una serie de problemáticas, 
aquí la comunidad del transporte permanentemente me viven 
llamando, hablo con la doctora Sonia todos los días, están 
acabando con el negocio de los taxis.  Hablé con el general 
la vez pasada que vino, le dije, general que pasa que 
ustedes no acompañan a tránsito en los operativos, aquí a 
los señores agentes les da miedo ir a combatir la piratería 
y tienen razón porque los viven amenazando, están amenazados 
por fuerzas extrañas, y ya la piratería no está acá en la 
comuna 14 doctor Wilson, yo la vez pasada cuando vino la 
directora del área metropolitana le hice el reclamo, porque 
el área es una autoridad del transporte, le dije qué pasa 
con el transporte informal, dijo eso a mí no me compete y le 
hacía un recorderis a ella, pues en un día de trabajo en mi 
comunidad al barrio café Madrid y en el recorrido de la 
virgen al Café Madrid encontré treinta vehículos haciendo 
servicio individual de los cuales veinticinco eran piratas y 
cinco eran taxis. Fíjese la magnitud, me voy para el sur, 
para el barrio El Cristal, Granjas de Provenza, vivero de 
Provenza, allá no dejan llegar a un taxi, entonces estamos 
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acabando con el negocio formal, entonces todas esas 
situaciones están pasando y hemos hecho reclamos a las 
autoridades al respecto. 
 
Pero otro aspecto importante es que hoy la dirección de 
tránsito como está funcionando no es sostenible 
económicamente, financieramente, yo creo que es por eso que 
la dirección de tránsito no ha podido adquirir el personal 
adicional que requiere, no ha podido asumir los costos del 
personal adicional que requiere, fíjese que en los años 
anteriores tránsito, es que hay que mirar el presupuesto 
señores concejales, de dónde provienen los recursos mayores 
de tránsito?, por las sanciones de los comparendos que hacen 
los señores alféreces, había un promedio en los años 
anteriores, de trescientos o cuatrocientos, doscientos, 
trescientos o cuatrocientos comparendos diarios, hoy no se 
hacen ochenta, noventa diarios no subsiste con eso tránsito 
y sabe de que subsiste tránsito de los comparendos viejos 
que se han hecho, pero si fuera que todo el mundo estuviera 
al día hoy estaría quebrado tránsito, o sea, financieramente 
no funciona, no hay un comparendo por agente diario y se 
asume que la población y el número de vehículos han crecido, 
pues proporcionalmente debían crecer el número de fracciones 
porque así sucede, pero mírese una cosa simpática señores 
concejales, y eso lo dicen los mismos alféreces, no lo estoy 
diciendo yo, me dijeron en los pasados operativos de control 
de beodez, en los anteriores hacían ocho comparendos un 
viernes, un sábado y resulta que este fin de semana hicieron 
ochenta y seis comparendos, mil veces más, gracias a que, 
no, los que toman son los mismos, entonces miremos las 
cifras y verán que cualquier razón de mejoramiento tiene 
razón de ser, además la ley como tal la hemos revisado y 
permite este tipo de convenios, entonces hay que buscar 
primero la sostenibilidad de la institución a efectos de que 
mañana podamos mejorar el cuerpo de alféreces, esa es la 
parte esencial, mire que hay más de quinientos motociclistas 
allá en tránsito, más de cien carros piratas, y nunca había 
eso allá, por qué ocurriría eso?, por qué no ocurre todos 
los fines de semana, o todas las semanas la captura de estos 
vehículos, es mi pregunta, yo creo que tránsito en esta 
semana hizo lo que debió haber hecho en el trimestre, 
entonces buscando por un lado combatir un flagelo, el moto 
taxismo y la piratería, el transporte informal.  Yo les 
quiero contar una anécdota concejales, la señora del 
servicio, que es una señora que vive en la comuna nueve, 
tiene una moto, y le pagaba obviamente como se paga a  
veinticinco, treinta mil pesos diarios a la señora y resulta 
que dijo: yo renuncio, dije qué es que la hemos tratado mal 
o le pagamos muy mal, dijo sí señor me pagan muy mal, y por 
qué, es yo de aquí desde debajo del puente a la plaza 
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satélite del sur hago sesenta transportes diarios, entonces 
me gano noventa mil pesos, entonces yo renuncio a este 
oficio porque me va mejor en moto taxismo y así todo el 
mundo está haciendo, el que tiene una motico va renunciando 
para hacer mensajería, está renunciando a trabajar en una 
empresa porque es el mínimo y a ellos les está dejando entre 
noventa mil y cien mil, esa persona que está afiliada a una 
eps al sistema contributivo, está volviéndose un 
desempleado, una persona informal, entonces tenemos que 
combatir el moto taxismo y el transporte informal, y lo 
están demostrando las cifras, entonces yo no conozco a fondo 
el convenio, simplemente dejo estas expresiones para que 
reflexionemos como concejales qué vamos a hacer, fíjese, una 
cosa importante que  debo acreditarle al señor director, 
ustedes al medio día nunca veían a un alférez, porque todos 
estaban almorzando, hoy al medio día ve alféreces y fue 
simplemente una decisión que obviamente fue concertada con 
el cuerpo de alféreces y hoy simplemente tienen dos horarios 
y están la totalidad de alféreces entre las doce y la dos de 
la tarde, fíjese que sí se puede, haciendo algunos cambios, 
algunos pequeños movimientos, algunas pequeñas reingenerías, 
cambian las cosas, entonces no nos atravesemos en los 
cambios, a veces los cambios son buenos, son bienvenidos, 
simplemente las cifras, los datos, los resultados son los 
que nos van a dar o a quitar la razón, esa expresión es para 
simplemente dejarlos de reflexión para que no nos estemos 
rompiendo las vestiduras por algo bueno que le está 
sucediendo a la ciudad.  Muy amable señor presidente. 
 
 
El Presidente: Muchísima gracias concejal, tiene la palabra 
el concejal Cleomedes Bello. 
 
 
INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL DOCTOR CLEOMEDES BELLO: 
Gracias señor presidente, quiero saludar muy especialmente 
nuevamente a los señores concejales, a la mesa directiva, a 
los funcionarios que están en el día de hoy, 
transportadores, al Doctor Julio Enrique y su equipo de 
trabajo. 
 
Este es un tema que nosotros lo hemos venido planteando 
desde hace mucho rato, desde cuando estaba aquí el general 
anterior, el que salió aquí que vino, el general Yesid 
Vásquez que también vino muy duro cuando lo citamos al 
concejo de Bucaramanga, inclusive aquí alguien le dijo que 
los policías se le estaban volviendo buchones ahí en la 
carrera 15 con calle 36 y efectivamente ustedes lo veían que 
aquí llegaron 90,60,90 y llevaban un mes acá en la ciudad 
eran todos barrigones, porque ahí no se la pasan sino ahí en 
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la calle 36 carrera 15 hablando por celular y no hacían 
absolutamente nada.  De tal manera Doctor Julio que esto es 
un tema que yo creo que usted no se puede llevar este carma 
a las costillas, cuando se necesita es fortalecer la 
Dirección de Tránsito, mire el sindicato, que lo veo acá, 
ustedes quieren la dirección de tránsito, pero se han 
dedicado única y exclusivamente preocupados a ver a quien le 
dan la mejor moto, a quien esto, pero no se han preocupado 
por lo importante de la dirección de tránsito, sindicato 
nosotros aquí desde el concejo de Bucaramanga, hemos 
defendido la dirección de tránsito, yo no he visto el primer 
concejal que no haya querido que se fortalezca la dirección 
de tránsito, todos hemos querido esto y yo se que el Doctor 
Julio no va a ser el liquidador de la dirección de tránsito, 
Doctor Julio usted sabe que la dirección de tránsito de 
Bucaramanga es uno de los pocos activos que le queda a la 
ciudad de Bucaramanga, es de los pocos activos, de las 
buenas entidades que le queda a la dirección de tránsito y 
usted en su buen saber y entender hay cosas más importantes 
por hacer por la dirección de tránsito que acabar con la 
dirección de tránsito, son ustedes los ex funcionarios que 
están aquí acompañando al director de tránsito, deben 
fortalecerla, ayudarla a fortalecer, ayudar a lo que decían 
aquí los compañeros, donde están los comparendos, por ahí se 
miden el alférez, por ahí se mide la capacidad de trabajo y 
si ustedes no la quieren, no la consienten, pues tendrá que 
acabarse la dirección de tránsito, eso de que llegue la 
policía, eso es una voz de alerta, tenga la plena seguridad, 
la policía no viene aquí a dar vueltas, la policía viene y 
si demuestran que es lo mejor la policía, pues mañana qué, 
pues están sobrando los alféreces, dos uniformados no pueden 
estar en la ciudad de Bucaramanga, si los alféreces no 
funcionan pues desafortunadamente hay que hacer lo que se 
hizo en Bogotá, que quede la policía porque es la única que 
al fin y al cabo da resultados y eso es lo que ustedes no 
deben permitir, nosotros debemos fortalecer la dirección de 
tránsito, porque nosotros la queremos, sabemos que es una 
institución muy importante para la ciudad de Bucaramanga, si 
ustedes los del sindicato, mire, uno observa y yo conozco 
Doctor Julio, se pelean la hoja de ruta o esa que dan todos 
los días, en las mañanas, el orden del día, porqué se pelean 
el orden del día?, inclusive dizque pagan el orden del día 
en la dirección de tránsito, el orden del día honorables 
concejales tiene un precio, porqué debe ser una institución 
que nosotros hemos venido defendiendo que suceda eso en 
Bucaramanga Doctores, le ponen un valor el orden del día no 
sé qué es eso del orden del día, eso es vergonzoso que 
suceda eso en la dirección de tránsito, cuando nosotros aquí 
la hemos querido, la hemos querido fortalecer, entonces eso 
es lo que nosotros le pedimos a ustedes y aquí el concejo 
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siempre ha estado atento, siempre ha estado cuando está ya 
prácticamente al portas, al borde de una situación caótica 
acudimos al concejo de Bucaramanga y las puertas están 
abiertas del concejo de Bucaramanga, pero tenemos que 
ayudarnos, tenemos que colaborarnos y nosotros aquí siempre 
hemos dado la pelea Doctora Sonia, para que la policía no 
entre a hacer esa competencia, que no está, mire la 
inseguridad en Bucaramanga, aquí se la hemos dicho al 
general de la policía muchísimas veces, para los 
transportadores, para todo el mundo, en el norte de la 
ciudad, no solamente en el norte, en los diferentes barrios 
de la ciudad, la inseguridad está campeando, usted va a 
sacar un millón de pesos, cualquier cantidad y todo el mundo 
le da nervios, todo el mundo con en el credo en la boca, 
porqué?, porque lo están esperando para matarlo, para 
asesinarlo por cualquier peso en el bolsillo y sí pensando 
que la policía en venir a hacer un comparendo en la ciudad 
de Bucaramanga, eso no puede ser, Doctor Julio un 
acompañamiento de la policía a la dirección de tránsito en 
lo que tiene que ver con la piratería, con el moto taxismo, 
eso sí  es fundamental, un acompañamiento, debe ser claro un 
acompañamiento porque al uniformado de tránsito de golpe no 
le dan el mismo respeto que quiere, que presenta el 
uniformado de verde, el de la policía, pero para este tema y 
eso sería una solución muy importante sobre todo para el 
gremio transportador que también se está afectando, pero al 
gremio transportador también hay que meterle seguridad, hay 
que meterle seguridad porque de nada sacamos que no haya 
seguridad en la ciudad de Bucaramanga, de tal manera que ese 
trabajo que está haciendo la dirección de tránsito muy 
bueno, pero mire Doctor Julio, yo le preguntaba inclusive 
hoy en una llamada que hoy le hice, Doctor en la nueva 
iniciativa que ustedes tienen para el pico y placa, será que 
nos lo van a comenzar, será que nosotros lo podemos saber, 
mire que si es importante que el consejo de Bucaramanga 
trabaje de la mano con esas iniciativas, que usted las 
conserte, que primero hablemos y verá que de todas maneras 
es aquí porque tenga la plena seguridad Doctor Julio, ojalá 
que la idea sea muy buena pero el día que eso se vaya a 
implementar aquí ante el concejo de Bucaramanga donde van a 
venir el pueblo a decirnos que nosotros qué hicimos si 
nosotros sabíamos de lo que iba a suceder, que hagamos un 
cabildo, que hagamos un conversatorio, que escuchemos a los 
gremios, que escuchemos a los transportadores, entonces yo 
sí creo que es mejor antes de que después de hacer las cosas 
y yo sé que eso tiene y aquí todos tenemos las mismas 
inquietudes todas en pro de la Dirección de Tránsito, porque 
yo sé de la capacidad que usted tiene para desarrollar y 
para sacar adelante esta institución, sobre todo la platica 
está en la calle Doctor Julio, la plata está en la calle, yo 
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conozco en su mayoría, un buen equipo de alféreces muy 
responsables y serios, hay que darles las herramientas, hay 
que fortalecerlos, nosotros aquí presentamos hace uno o dos 
años para que se hiciera un estudio de la creación de nuevos 
alféreces de la ciudad de Bucaramanga, no sé dónde quedó ese 
estudio, habían unos recursos también que se dejaron ahí 
para hacer ese estudio que eso sería muy importante, mire la 
dirección de tránsito de Bucaramanga no la podemos dejar 
nosotros acabar por nada del mundo, es de lo poco que le 
queda a la ciudad, es de lo poco, todavía tiene un nombre 
muy importante a nivel nacional, entonces porque vamos a 
darle gusto porque la dirección de tránsito se vaya a 
deteriorar no por lo contrario cualquier recurso que se le 
invierta se puede recuperar a través de la misma dirección 
de tránsito, del trabajo de los alféreces, y es que la 
dirección de tránsito es más en la calle que adentro de las 
oficinas, pero desafortunadamente aquí está al contrario hay 
más trabajo dentro de las oficinas que en el trabajo de 
campo pero en la calle está el recurso, está la plata, 
cualquier alférez que se invierta, que se nombren aquí, 
cuántos comparendos podemos nosotros aumentar, cuántos 
comparendos podemos nosotros hacer diariamente, si fuera por 
invasión de espacio público, yo los invito que vayan al 
sector de cabecera, que vayan a los sectores importantes de 
la ciudad de Bucaramanga con tres o cuatro grúas y verán 
ustedes cuantos carros se llevan diariamente a los patios de 
la ciudad de Bucaramanga, muchísimos, lo que pasa es que no 
hay las herramientas suficientes, no hay las herramientas 
necesarias, para que saque adelante este importante 
proyecto. Eso hace Doctor Julio, yo creo que es importante 
que usted nos diera a conocer, no sé si usted tenga sobre 
las manos el convenio, el convenio que si está firmado, o no 
sé si está firmado, aquí he escuchado que hay un convenio no 
sé si ya exista o no exista, qué pasa con el convenio que 
tienen ustedes con la policía, porque aquí se aprobó un 
proyecto de acuerdo, mire, creo que estaba el doctor Tomás 
de director de tránsito y vino, claro, es simplemente 
información, lo que se quiere es información, pero de tal 
manera que si vamos a fortalecer la Dirección de Tránsito, 
hagámoslo desde ya, siempre se ha quedado en papeles, 
siempre se ha quedado en intenciones, pero nunca hemos 
llegado a una conclusión, aquí se habló doctor Julio que no 
se iban a nombrar alféreces porque no había la capacidad, 
pero que se iban a ayudar con unos reguladores de tránsito, 
se iban a nombrar unos reguladores de tránsito, a hoy no sé 
si eso se haya hecho, unos reguladores de tránsito que eso 
también iría a facilitar y evitaría que a usted lo 
comprometan con la cuestión de la policía, mire Doctor que 
lo de la policía no es benéfico para la dirección de 
tránsito, se lo digo de amigo, se lo digo de verdad de la 
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capacidad que usted tiene para gerenciar esta importante 
institución, para qué llevarse un carma de esos cuando la 
intención de la policía es totalmente diferente a lo que 
queremos nosotros con la dirección de tránsito, aquí la 
dirección de tránsito siempre ha sido un eje fundamental de 
Bucaramanga, ha tenido un buen nombre, ha tenido lo que 
usted quiera saber de la ciudad, de tal manera que a eso le 
pido, eso es de conciencia, de saber que nosotros queremos 
que los empresarios, que todo el mundo, que haya movilidad, 
miren se han hecho servicios buenos, yo  he visto por 
ejemplo, los alféreces trabajando desde la seis de la mañana 
en la autopista, lo están haciendo bien, que hay situaciones 
en las horas pico desde luego pero todo lo que se haga yo 
creo que es fácil que nosotros lo conozcamos, podemos 
ayudar, podemos entre todos podemos sacar un objetivo 
importante que es salvar la dirección de tránsito y 
demostrarle hechos, demostrarle de verdad a la comunidad de 
que hay capacidad de trabajo y que lo que queremos es que 
Bucaramanga de verdad sea una ciudad, una ciudad bonita y la 
ciudad bonita enmarca todo: movilidad, seguridad, sobre todo 
la seguridad, desde luego mañana podemos tener movilidad, 
pero si la seguridad aumenta que le podíamos nosotros decir, 
entonces ahora echamos la culpa a quién, entonces es la 
policía, es el general de la policía, y yo tengo la plena 
seguridad, el general que días estuvo acá en el concejo de 
Bucaramanga, él no tiene muchas intenciones de trabajar en 
lo que tiene que ver con el manejo de tránsito, él está 
hablando sobre los cuadrantes de la ciudad, sobre la 
seguridad de la ciudad, entonces no lo embolatemos en cosas 
para el cual él viene aquí hacer el paso, porque creo que lo 
van a promover para otro cargo muy importante entonces 
dejémoslo que le cumpla a la ciudad en lo que tiene que ver 
con la seguridad y usted yo sé que lo puede hacer bien con 
los alféreces y fortalecemos la institución como tal.  
Gracias señor Presidente. 
 
 
El Presidente: Con mucho gusto concejal, tiene la palabra el 
concejal Dionicio Carrero. 
 
 
INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL DOCTOR DIONICIO CARRERO: 
Muchas gracias señor presidente, saludarlo a usted Doctor 
Jaime Rodríguez, Doctora Martha Montero, Señor Secretario de 
Tránsito Director de Tránsito Doctor Julio enrique 
Avellaneda, honorables concejales, público presente. 
 
La verdad honorables concejales que es una situación difícil 
para usted señor director de tránsito, difícil porque la 
ciudad y la ciudadanía siempre cuestiona en los medios 



 ACTA 044  FOLIO 35 

 
 
 
 

   
 

ACTA CORPORATIVA 
SALÓN CENTRAL DE SESIONES 

 

CONCEJO DE BUCARAMANGA 
 

hablados y escritos, está informando todos los días de la 
movilidad de Bucaramanga, la difícil movilidad de la ciudad 
de Bucaramanga, yo recuerdo que cuando usted señor director 
de tránsito quiso restablecer, o reorientar o reestructurar 
el pico y placa, también se le vino todo el mundo encima, 
pero le exige a usted resultados, todos lo exigimos 
resultados y va a aplicar una norma o un convenio y 
lógicamente tiene sus pro y sus contra, pero el querer de la 
dirección de tránsito como todos buscamos, es buscar los 
mejores resultados, la movilidad para la ciudad de 
Bucaramanga. 
 
Con respecto a la policía señor director de tránsito, yo 
Dionicio Carrero como liberal no estoy de acuerdo con la 
policía, la policía como lo dijeron mis antecesores, 
algunos, honorables concejales, ellos deben estar es para 
proteger la vida, la honra, los bienes de los ciudadanos, no 
para andar detrás en una motocicleta buscando poder partir o 
aplicarle un parte a una persona que haya infringido, de 
otro lado la deficiencia o el poco personal que tiene la 
dirección de tránsito, yo digo honorables concejales, 
debemos darles propuestas a la dirección de tránsito para 
que mejore en este aspecto, mire la movilidad de Bucaramanga 
se tendrá que arreglar honorables concejales y público 
presente en dos años, esto es una etapa difícil, yo creo en 
esta administración, creemos que el viaducto de la novena se 
va a dar, en un año y medio se va a dar el viaducto de la 
novena, entonces por ahí el flujo vehicular va a mejorar en 
la ciudad de Bucaramanga. 
 
Otra parte que hay que mejorar es la red de semaforización, 
eso es obsoleto en la ciudad de Bucaramanga, totalmente 
descoordinados los semáforos, eso hay que mejorarlo señor 
director, hay que poner a trabajar los señores alféreces, 
así como lo están haciendo pero más aún, o si no nos vamos 
directos a la privatización de esa empresa, cosa que 
nosotros no queremos, hay que buscar el sentido de 
pertenencia también de esta institución, de estos 
funcionarios, sé que los hay, lo tienen, pero aquí hemos 
hablado cantidad de veces, cuántos no se pueden dar sol, 
cuántos están trabajando en la calle y cuántos no pueden 
trabajar en la calle, a eso hay que buscarle una medida, 
señor director de tránsito, doctor Julio Enrique Avellaneda, 
cuando usted quiera implementar o cuando usted vea que por 
estudios se debe implementar el pico y placa un día 
completo, se le va a venir la ciudadanía encima, usted llega 
y le mete la policía, se le va la ciudadanía encima, 
entonces lo que nosotros tenemos es que analizar y pensar, 
es que no podemos contra atacar cada vez que tránsito saque 
una medida, tenemos es que buscarle la solución de la mejor 
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manera posible, yo respeto las instituciones, como decía 
aquí un compañero de pupitre, hay que respetar a todas las 
instituciones, a la policía nacional, pero cada loro en su 
estaca, ellos en lo que saben hacer, los alféreces y 
tránsito lo que saben hacer, pero también invito al concejo 
de Bucaramanga, honorables concejales, público presente, 
transportadores a que tomemos conciencia la situación que 
está viviendo por estos momentos la ciudad, busquemos unas 
alternativas, busquemos la cultura ciudadana, 
implementémosla con el instituto de cultura, con la misma 
policía pero que sirva de una forma preventiva, no que ande 
con los parteros esos allá haciéndole parte a la gente, 
andando detrás de los ciudadanos tratando de sacarles un 
parte, si es una partera esa, como se llama, una 
comparendera, así se le dice doctor Celestino, entonces yo, 
la verdad Doctor Julio Enrique difícil la situación suya, 
difícil, usted quiere hacer por un lado, pero hay 
cuestionamientos, si no hace, entonces la ciudadanía le dice 
dónde está la movilidad, mire Bucaramanga, Vanguardia 
Liberal, El Frente, le sacan fotografías aéreas, que hay un 
trancón en tal parte, una situación tan complicada, que 
realmente no quisiera estar allá en sus zapatos Doctor Julio 
Enrique Avellaneda, pero como liberal yo no estoy de acuerdo 
con que la policía entre a manejar estos oficios, la policía 
es una institución de muchísimo respeto, la policía es la 
que tiene que contra restar y bajar los índices delictivos 
de la ciudad, y lo ha hecho bien y mejorará, la movilidad va 
a mejor en dos años, honorables concejales, se acordarán que 
ese viaducto de la novena que en esta administración se ha 
planteado y si no alcanzamos a construir en esta 
administración se verán los resultados en año y medio, dos 
años, que hay problemas de movilidad por las construcciones 
que hay en la ciudad de Bucaramanga también, pero eso tendrá 
que pasar tarde o temprano, entonces yo si quiero honorables 
concejales, en lo posible que nosotros también presentemos 
soluciones a este tipo de problema, esto es un cáncer, en 
este momento es un cáncer, y en este momento ha sufrido ya 
metástasis de la movilidad, tendrá que morir una cosa de 
éstas sin hacer otra historia nueva para la ciudad de 
Bucaramanga pero con alguna propuesta sana que no sea de 
represión a los ciudadanos y los alféreces trabajen un 
poquito más que le pongan más corazón para que la 
institución de verdad surja, para que haya movilidad, para 
que los ciudadanos nos sintamos bien representados en estas 
instituciones.  Muchas gracias señor presidente. 
 
 
El Presidente: Gracias concejal, tiene la palabra el 
concejal Cristhian Niño. 
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INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL DOCTOR CRISTHIAN NIÑO: 
Gracias Presidente.  Presidente, yo pienso que hay algo que 
aquí hoy a todos nos reúne y es que hay un orden y es que 
hay un orden y a nosotros como junta directiva de 
Bucaramanga, pues venimos acá y nos estamos todo un día 
aprobando un proyecto de acuerdo, analizándolo, hay 
diferentes opiniones, pero al fin los proyectos avanzan para 
que sean una forma para administrar la ciudad, yo me 
preguntaba, no sé ustedes concejales cómo pudieran sentir 
que el día de mañana lleguemos y no encontremos nuestros 
agentes si no que encontremos acá los policías de 
circulación cuidando el concejo, o sea, cuántos de nosotros 
hemos sido víctimas de fleteos, de atracos, cuántos de 
nosotros hoy día vemos, me decía alguien en un programa que 
estuvimos hoy en televisión, cuántos agentes, cuántos 
policías, cuántas personas de seguridad, pasa la gente 
fumando marihuana por el lado de ellos y no les dicen nada, 
cuántas cosas vemos nosotros de injusticias, de falta de 
rectitud en medio de todos los organismos de cuidado y de 
control, muchísimas, acá el Doctor Edgar Higinio dice algo 
tremendo, los policías se van a dedicar, no sé cuántos 
policías son cuarenta, a perseguir a las personas hoy porque 
le faltó un bombillo o no se puso el cinturón de seguridad, 
yo pienso que debíamos ser prudentes en lo que estamos 
haciendo con la ciudad, Bucaramanga es una ciudad que vemos 
y lo aclaro como lo aclararon todos, Doctor usted no tiene 
la culpa, porque usted no tiene la culpa que hayan creado el 
metro línea y no hubieran hecho las vías paralelas para que 
todo ese tránsito fuera por esas otras vías, usted no tiene 
la culpa, pero la ciudad tampoco tiene la culpa de estar en 
este momento en ese caos vehicular, en ese caos de movilidad 
y fuera de eso nos aplican una serie de nuevos agentes de 
tránsito que sabemos nosotros que son policías, y nosotros 
hoy día como concejales, yo no me atrevo a venir en pico y 
placa a Bucaramanga, porque sé que si un agente de tránsito 
me para, yo le muestro mi credencial de concejal y él me 
dice concejal está en pico y placa, y sigo adelante, pero si 
yo le presento mi credencial a un policía de tránsito y le 
digo Doctor como me han contestado a mí, a mí eso me sirve 
para nada, oiga, yo no sé los concejales si ustedes han 
tenido algún trato preferencial, pero las dos veces que he 
tenido dificultades con policía acá en Florida y en 
Piedecuesta, ha sido: a mí su credencial me sirve para nada, 
qué hago yo, me callo, me callo y le muestro el resto de 
documentos, mi pase y todos los documentos que necesito para 
estar al día y en una oportunidad se me iba saliendo como se 
dice vulgarmente el mal genio o la piedra, mi señora me 
calmó, me dijo Cristhian no nos ganemos un parte, hermanos, 
yo creo que hay algo que es muy importante que nosotros acá 
consideremos y es la gente de la ciudad de Bucaramanga, 
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Bucaramanga es una ciudad sumida en un caos de movilidad, en 
un caos de transporte y fuera de eso le vamos a añadir un 
problema más en la dirección de tránsito con estos 
alféreces, no desconozco y yo realmente admiro el trabajo de 
los alféreces de tránsito, cuando vengo por la autopista, la 
autopista es lenta, el tapón empieza acá desde lagos, desde 
la primera estación de metro línea, hay empieza el tapón, 
uno ya se acomodó, va lento, pero siempre funciona, por qué 
siempre funciona, porque cuando ocurre cualquier situación 
haí están los alféreces de tránsito y sacan adelante el 
problema, yo pienso que más que querer nosotros estropear 
Doctor Avellaneda, su gestión, yo pienso que no, yo pienso 
que lo que más necesitamos nosotros es como definir, démonos 
cuenta que la empresa de aseo de Bucaramanga prácticamente 
se acabó, si hoy día nosotros fuéramos aplicar el comparendo 
ambiental, cuántos comparendos ya hubiéramos podido aplicar 
a la cantidad de basuras que están invadiendo el espacio 
público en toda nuestra ciudad, muchísimos, entonces yo 
pienso que es cuestión de orden, si nosotros implementamos 
los veinte alféreces, veintidós, yo creo que nosotros vamos 
a tener una mejor forma de administrar el tránsito en 
Bucaramanga, doctor usted es un gran administrador, yo 
pienso que acá en Bucaramanga siguen los fleteos, siguen los 
problemas de raponazo, siguen los problemas, todo sigue y se 
está incrementando de una manera exorbitante, o sea, yo 
pienso que sacarle agentes de seguridad a nuestra ciudad 
para ponerlos al tránsito, en mi concepto obedece más a 
suplir una necesidad que no la suplimos, que no hemos 
contratado los alféreces de tránsito a que ellos realmente 
vengan a cumplir una función de tránsito cuando ellos deben 
cumplir una función de seguridad.  Por lo demás doctor 
Avellaneda, agradecerle por su atención tan inmediata a este 
problema que ya está en boca de toda la ciudad.  Gracias 
señor presidente muy amable. 
 
 
El Presidente: Les ruego a todos los asistentes que 
mantengan lo mayor silencio posible mientras continúan las 
intervenciones de cada uno de los concejales. Tiene la 
palabra la concejal Elida Mantilla. 
 
 
INTERVENCION DE LA HONORABLE CONCEJAL DOCTORA ELIDA 
MANTILLA: Gracias presidente, para no ser repetitiva en el 
tema, quiero saludar a Dr. Julio Enrique, Doctor cuando se 
hizo la discusión acá del proyecto 089, donde se adopto la 
autoridad de transito de los alférez como única autoridad de 
transito en Bucaramanga pues hacíamos este mismo debate, y 
una de las razones era que la policía pues cometía algunos 
atropellos en esta actividad porque su preparación no era 
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para regular transito, Doctor aquí estamos ante dos 
problema, que es la inseguridad y la movilidad esos dos 
problemas que tiene la ciudad entonces le quitamos a uno 
para arreglar el otro, entontes me imagino que el doctor ha 
querido colocar esta entidad en punto de equilibrio, el 
doctor ha venido buscando alternativas para que se mejore la 
ciudad y ojala hoy hubiera podido nombrar otros alférez, 
como lo que se ha planteado a nivel de los concejales, pero 
obviamente que los recursos no lo permiten, entonces el 
doctor tiene que acudir a otras alternativas para mejorar la 
movilidad yo eso lo tengo claro, la pregunta doctor es los 
policías salen gratis me imagino, no le implica un costo a 
transito, entonces dice si nos sale gratis pues tenemos que 
traerlos, lo que yo no me explico es que si se necesita y si 
salen gratis porque no los colocamos a mejorar la 
inseguridad de la ciudad porque aquí el comandante decía nos 
hace falta pie de fuerza, entonces mi pregunta es ¿Por qué 
los policías? Si ellos tienen una formación distinta, ellos 
ven a veces en cada persona, en cada conductor a un 
delincuente y algunas vez comparábamos la actitud de los 
alférez con el policía y el policía inmediatamente se acerca 
al conductor, yo no digo que todos pero si ve un delincuente 
detrás de ellos porque la preparación psicológica es para 
eso, aquí la ley dice el alférez de transito tiene una 
preparación académica y técnica distinta para regular 
transito, entonces está claro que son dos personas formadas 
para dos actividades distintas, doctor usted ha estado 
estudiando la posibilidad de nombrar reguladores de 
transito, como aquí decía el concejal Dionicio hay que mirar 
alternativas, uno se imagina que los reguladores preparados 
capacitados pueden ser apoyo de los alférez, porque los 
alférez a ellos se les crecieron las actividades por que hoy 
son más, ahora pues tantos vehículos en la ciudad pues 
tienen que doblarse en el trabajo, ellos lo han manifestado 
acá, entonces doctor uno se imagina yo no sé antes existían 
servicios social en tránsito, entonces había una serie de 
jóvenes prestando el servicio social ayudando a mover el 
transito, ayudando a mover los vehículos que están mal 
estacionados, ayudando a agilizar en algunas zonas y 
prestaban un gran servicio doctor y si veían alguna 
infracción llamaban al de transito que estaba más cercano, 
así como va hacer la policía, entonces que tan posible es 
que estos reguladores que no le implican mayor peso laboral 
a transito, puedan ser el personal de apoyo a los agentes de 
tránsito, ellos vestidos con la autoridad, pero es que lo 
que no podemos permitir es que ya este manejando los 
comparendos, entonces ellos lo hacen de una forma distinta y 
no como está preparado, yo indague con algunos alférez cual 
había sido la formación de ellos y con algunos policías cual 
había sido la formación y encontré que la formación es 



 ACTA 044  FOLIO 40 

 
 
 
 

   
 

ACTA CORPORATIVA 
SALÓN CENTRAL DE SESIONES 

 

CONCEJO DE BUCARAMANGA 
 

totalmente distinta, y entonces no podemos hacer 
comparendos, muchos comparendos a costa del atropello 
ciudadano común y corriente que no es delincuente, entonces 
mi inquietud doctor es en el tema de los reguladores de 
transito como va eso, cuantos podemos nombrar y sirven de 
apoyo a los alférez. Gracias Señor Presidente. 
 
 
El Presidente: Ruego a todos los asistentes que mantengan el 
mayor silencio posible para poder continuar el desarrollo de 
la sección, tiene la palabra el concejal David Camargo. 
 
 
INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL DOCTOR DAVID CAMARGO: 
Gracias Señor Presidente, una vez más un saludo para todos.                                                
Haber la verdad que cuando se toca un tema como estos surgen 
varias inquietudes y comienzo a enlazar toda la 
problemática, yo siempre he dicho que el problema de 
movilidad en Bucaramanga comienza agudizarse las últimas 
grandes obras que hicieron en Bucaramanga fue en 
administración del Dr. Jaime Rodríguez y el Dr. Carlos 
Ibáñez Muñoz, hacia trece años no se, desarrollaron 
proyectos importantes para la ciudad y el parque automotor 
se ha triplicado, las motocicletas mucho mayor proporción y 
es un problema tenaz, la población está cerca de 560 mil 
habitantes en Bucaramanga y en el área de aproximadamente 
millón doscientos mil habitantes, ese es un problema 
bastante complicado y si bien es cierto como lo anunciaba 
acá el compañero Dionicio, en unos dos años veremos algunos 
alivios no va ser la solución definitiva de la ciudad, el 
puente de la novena, la troncal sur va a contribuir a 
mejorar pero no va ser la solución por eso le decíamos aquí 
al director de planeación que revisáramos bien muy bien en 
el próximo POT, que hay que dejar proyectados otros ejes 
viales para buscarle salida a la ciudad; entonces aquí hay 
muchos inconvenientes.  
 
El tema de la policía, haber desde el punto de vista de 
David Camargo, yo tengo gran admiración por la labor que 
está haciendo la policía en el concepto de policía en la 
ciudad, me parece que es muy importante, tampoco se puede 
descalificar la policía nacional porque está haciendo una 
labor importante desde que se implemento la policía 
metropolitana no podemos desconocer que ha mejorado la 
presencia de los efectivos de la policía en toda la ciudad y 
en el área metropolitana, lo que pasa es que en algunas 
ciudades de Colombia la regulación del tránsito la está 
haciendo la policía o sea ya es una rama más al interior de 
la policía y se han venido especializando, en Bogotá la 
implementaron y está en Bogotá, en algunos municipios aquí 
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cercanos creo que Girón, creo que Piedecuesta tiene la 
policía regular del tránsito, entonces, desde el concepto de 
policía yo tengo el mejor concepto como policía; haber en lo 
que tiene que ver con los alférez, yo fui dirigente sindical 
de sintramunicipios siete años, cuando yo llegue a ser parte 
de los trabajadores oficiales habían conmigo más de 700 
trabajadores hoy en día quedan 30 trabajadores no más, 
compañeros alférez de transito, treinta ya se va a acabar el 
sindicato Sintramunicipios y sintraobras, siempre cuando yo 
fue dirigente di la discusión al interior y yo nunca me 
preste como dirigente sindical para respaldar gente 
sinvergüenza e irresponsable y los deje claro a los frentes 
de trabajo, a los compañeros de transito aquí nos consta que 
se cuenta con el respaldo pleno de este concejo actualmente, 
y de pronto de otros que han pasado en la organización 
sindical de los alférez del municipio de Bucaramanga, pero 
compañeros yo llamo también a la reflexión y aquí el 
compañero Cleomedes tocaba algo que de pronto no hay que 
dejarlo ahí en el aire, tiene mucha razón de pronto aquí 
vale la pena que se dé una discusión al interior de los 
alféreces que se haga una evaluación, que se está haciendo 
bien, que se está haciendo regular y que se está haciendo 
mal y que replanteamiento al interior de la organización se 
pueda hacer , porque lo decía Cleomedes y tiene mucha razón, 
si hay un mandamiento que se llama el número once y hay uno 
que se llama el número doce, el número once es papaya ponida 
y la doce papaya partida, si la organización en cabeza de 
alféreces no hace un análisis profundo y serio, muy 
seguramente hoy hay una ley que ampara, pero fácilmente mire 
le acaban de dar una facultades al gobierno nacional para 
reestructurar muchas cosas, pueden cambiar la razón y pueden 
decir que la policía también puede entrar a regular de 
manera ocupar todo el territorio nacional, entonces aquí la 
gente mira resultados, la verdad que la accidentalidad es 
bastante grande y nos damos cuenta que muchos de los 
accidentes son personas en estado de embriaguez, lo decía 
aquí el Dr. Gamboa y eso hay que pararle bolas, entonces por 
eso les digo háganse un análisis al fondo de la organización 
sindical, para hacer un balance y que compromiso al interior 
de la organización se puede hacer, para sacar adelántela 
dirección de tránsito, pero igualmente aquí llamo al Dr. 
Avellaneda, le solicito a la organización sindical reunirse 
con el director y concertar unas líneas de acción, para 
sacar la dirección de tránsito adelante, señor director yo 
respetuosamente lo invito, yo se que usted es un hombre 
basado en el derecho, respetuoso y valdría la pena que se 
genere ese espacio con los compañeros de la organización 
sindical que representa los alférez de Bucaramanga para 
mirar que compromiso se pueden hacer para mejorar, para 
tratar de colmar las expectativas que hoy en día la 
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ciudadanía tiene en cuanto a los inconvenientes que hay, 
pero ya lo aclaraba al inicio de mi intervención que esos 
son problemas que se han venido acumulando año tras año y 
que hoy en día muchas veces dicen que las cosas revientan 
por la parte más delgada de la cuerda, entonces la 
invitación es doctor Avellaneda usted sabe que cuenta con 
nuestro apoyo si e igualmente apoyamos a la organización 
sindical de los alférez y lo invito, invito a las directivas 
del sindicato a que se sienten junto con usted miren haber 
hagan una evaluación que está pasando y que pueden hacer con 
usted como director, con su equipo administrativo y la 
organización sindical de los alférez para buscar soluciones  
a la problemática y evitar que se llegue al extremo de que 
toca entregarle esto a la policía, pero no podemos 
desconocer que la policía ha venido preparándose para el 
tema, entonces esa es la reflexión que quería hacer y 
decirle a los compañeros alféreces que cuentan con el apoyo 
de David Camargo y de hecho me doy cuenta que todos sus 
compañeros en su mayoría respaldamos a los alférez pero 
también hay observaciones y hay que revisarlas 
responsablemente y tenga la plena seguridad que aquí ganamos 
todos, pero hay un tema final que quiero tocar Señor 
Presidente, es que aquí se pide por parte de mis compañeros 
que se amplié la planta, pero aquí viene el presupuesto de 
transito y ahí tenemos que mirar, tenemos que revisar el 
presupuesto y es obvio que haya que ampliar la planta, 
porque la ciudad ha crecido, el parque automotora ha 
crecido, el parque de las motos a crecido, entonces valdría 
la pena que se siente la organización sindical, que se 
siente el director y que miremos en el presupuesto de este 
año para ver si para la vigencia del año entrante se puede 
ampliar la planta de personal igualmente los invito 
compañeros concejales y concejalas a que hablemos con el Dr. 
Fernando Vargas y con el director haber qué solución podemos 
buscar que no se quede aquí en retorica, que no se quede 
aquí en discursos bien sustentados, sino que en tregua poner 
el cascabel al gato. Muchas gracias Señor Presidente. 
 
 
El Presidente: Gracias concejal esa retorica lleva tres año 
concejal. Tiene la palabra el concejal Edgar Suarez. 
 
 
INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL DOCTOR EDGAR SUAREZ: 
Gracias Presidente, con un saludo a la mesa directiva del 
concejo, a los concejales de la ciudad, al público presente, 
al Dr. Julio Enrique Avellaneda Lamus, director de tránsito 
de Bucaramanga, su equipo de trabajo los alféreces, todos 
los amigos que nos acompañan. Yo quiero ser muy corto en 
esta intervención y es decirle Dr. Avellaneda que la primera 
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vez que usted hizo un acto administrativo similar o parecido 
en este recinto yo se lo dije, le traje el acta 
administrativo y le dije que estaba usted pasando por encima 
del acuerdo y que estaba pasando por encima de la ley, lo 
recuerdo muy bien estaba usted recién iniciando sus oficios 
en la dirección de tránsito, esta es la segunda vez que 
usted realiza nuevamente el mismo intento y mire Dr. 
Avellaneda que consecuencias paran, o sea no valió la 
primera vez que se le dijo, la segunda vez también lo hace, 
entonces yo quiero simplemente recordarle eso que paso en su 
momento, donde nosotros dijimos que, nos dimos una pela muy 
dura a las minorías con el General de la policía, nos 
reunimos varias veces con los agentes de tránsito, para 
mirar haber el tema acuerdo municipal, presentamos un sin 
número de veces el acuerdo municipal y por fin después de 
unos grandes debates y unas aplazamientos del acuerdo por 
fin hoy día tenemos el acuerdo municipal del que hacía 
referencia mi compañero Wilson Ramírez, el acuerdo 089 de 
diciembre 15 del 2009, yo tengo entendido por información, 
que el fin de semana el manejo de la autoridad de policía la 
cual al igual que todos pensamos que no debe ser para 
transito policías nos acompañan aquí siempre, hace un 
acompañamiento del concejo muy importante, los esquemas de 
seguridad etc., etc., pero nosotros todos somos y hacemos 
eco de que la policía no debe estar como autoridad de 
transito, eso es una cosa que aquí en el concejo hemos dado 
una pela muy dura, entonces no entendemos como llegan unos 
policías al parecer con otras comparendera este fin de 
semana, esa es la información que tenemos y como nuevamente 
esta la autoridad de policía cuando no hay convenio y es que 
no se puede hacer convenio, no sabemos como otra vez por 
encima de la ley 1310 y por encima de las normas vuelven 
nuevamente a pasar esto con transito, mire yo este fin de 
semana concejal Christian si fui víctima de uno de los 
retenes, el viernes en un reten de terrazas, porque eso si 
el fin de semana hubo retenes como si estuvieran buscando el 
bloque de búsqueda, alférez, policías, alférez, policías, 
alférez, policías y en terrazas a las siete de la noche 
(7:00 P.M.), cuando yo me dirigía para mi casa caí en un 
reten, me mandaron ha orillarme, me orille y precisamente me 
toco con policías, y pues mi esposa que iba conmigo pues 
simplemente lo que hizo fue sacar la credencial rápido para 
dársela al policía, entonces ella no diferencia me imagino 
entre policías y agentes de tránsito, yo simplemente lo 
único que hice fue quedarme callado y el policía me dijo la 
cedula, yo saque la cedula se la mostré y me dijo el que 
estaba al lado de la ventanilla mía, me dijo y así como para 
donde va y yo le dije como así que para donde va, si hacia 
donde se dirige, le dije pero porque, me dijo si va para su 
casa, entonces me provocaba contestarle yo me callé me 
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provocaba contestarle que es que lo llevo al recorrido lo 
acerco algún lado, pero mire eso paso yo a lo ultimo me 
quede callado  y parece que el policía pero esa es la forma 
como la policía lo trata a uno, mire yo en ningún momento ni 
siquiera fui en lo mínimo grosero, ni siquiera en lo mínimo 
grosero, simplemente cuento aquí la actitud de lo que me 
paso a mí este fin de semana en terrazas a las siete de la 
noche (7:00 P.M.), en Provenza a las doce de la noche del 
sábado el mismo bloque impresionante allá de retenes, mire 
yo le hago eco al concejal Edgar Higinio que se quedo acá 
para escuchar mi intervención eso me dijo, lo que él decía 
yo les apuesto a la comunidad de Bucaramanga que esta semana 
que viene se van a incrementar los líos jurídicos en 
Bucaramanga, porque acá los motorizados que tuvieron que 
pagar hoy cuatrocientos porque hoy me llamaron como dos o 
tres, los motorizados que tuvieron que pagar hoy trescientos 
y doscientos por los comparendos esos motorizados tienen que 
salir a buscar a echar algo a la olla y no van a tener ni 
siquiera su vehículo de sustento de trabajo, así sea 
mensajería o sea para llevar el niño al colegio, todas las 
motos que quitaron este fin de semana y todos los 
perjudicados por los comparendos de este fin de semana muy 
seguramente van a tener que salir a rebuscar como sea la 
plata para llevar algo para echarle a la olla, eso si se lo 
apuesto señor director de tránsito, ojala nos dieran a 
nosotros las estadísticas de cuantos comparendos hicieron 
este fin de semana, porque acá cuando quitan una moto, 
cuando se llevan un taxi golpean a las personas más humildes 
de esta ciudad, yo quiero terminar simplemente diciendo una 
cosa, mire acá lo que debemos buscar es como invertimos de 
manera eficiente los recursos de transito, mire es 
vergonzoso, me da pena el estado de la señalización 
horizontal creo que la llaman de las vías es una vergüenza, 
una vergüenza que Bucaramanga faltando tan solo siete meses 
para que se acabe esta misajon no tenga en debida forma la 
señalización y miren yo traigo aquí la prueba, mire acá 
tengo una prueba, el jueves pasado la tome, el jueves pasado 
tome esta foto en el teatro Santander calle 33 con carrera 
19, un alférez de transito con tiza marcando un pare después 
de un accidente de tránsito eso es una vergüenza, una 
vergüenza que la dirección de tránsito no tengan como pintar 
las señales y tengan los alférez de transito que pintar con 
tiza los pares, eso es el colmo de los colmos dedíquese a 
eso en vez de colocar señalizaciones internacional para 
mirar cómo se llevan la plata, señalicen las vías de la 
ciudad, es una vergüenza que una ciudad como Bucaramanga que 
tenia señalizada toda la ciudad hoy día a raíz de esta foto 
que yo mismo tome me he puesto a mirar los pares de mi 
ciudad y es la vergüenza más grande de la ciudad como esta 
con los pares, mire acá muy posiblemente no sabemos porque 
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al lado estaba el accidente de tránsito y el policía 
pintando pare y lo que se ve ahí el pare fue lo que él había 
pintado con un tiza, mire aquí lo que hay es omisión del 
mantenimiento de las señales de Bucaramanga, acá pudo haber 
una lección personal, un daño, una muerte y muy posiblemente 
podía haber un proceso administrativo que nos perjudique a 
nosotros, y un alférez de transito con una tiza marcando el 
pare a mi ese día me dio vergüenza señor Avellaneda de ver 
como en Bucaramanga nos hemos atrasado tanto en todo lo que 
es la ciudad, yo simplemente quiero dejarle la foto ahí, una 
foto habla más que mil palabras tomada el pasado jueves en 
la calle 33 con carrera 19. Muchas Gracias Presidente. 
 
 
El Presidente: Muchas gracias concejal, para cerrar las 
intervenciones, interviene valga la redundancia la 
vicepresidenta del concejo la Dra. Carmen Lucia Agredo. 
 
 
INTERVENCION DE LA HONORABLE CONCEJAL DOCTORA CARMEN LUCIA 
AGREDO: Muy amable señor Presidente, voy a ser muy precisa 
porque ya los compañeros han manifestado y han expresado 
todas las inquietudes con relación a la problemática que se 
vive en Bucaramanga; Señor Presidente en el día de hoy 
estamos hablando de un tema que es el contrato con la 
policía nacional con respecto a la autoridad de transito 
según acuerdo 089 de diciembre 15 del 2009, hemos discutido, 
hablado pero no conocemos el contenido de la resolución al 
menos no nos lo hicieron llegar o no lo conozco, los 
términos en que, no me entregaron el informe 
lamentablemente. 
 
Lo de los términos del convenio si esta resolución, es el 
resultado de todos esos estudios que ha hecho la movilidad 
con relación a la UIS, el área metropolitana, bienvenido 
entonces esta resolución pero yo no creo señor director de 
tránsito, que usted pues todo mundo tenemos buenas 
expectativas, teníamos buenas expectativas cuando usted 
llego y consideramos que conociendo la gestión que usted 
había realizado anteriormente en otros cargos que lo hizo 
con lujo de detalles, pues aspiramos que todavía le queda 
tiempo para realizar una extraordinaria gestión allí en la 
dirección, pero creo que no es el resultado de todos esos 
estudios como lo han dicho compañeros que me antecedieron en 
el uso de la palabra, porque si vemos el problema de 
movilidad, resulta que han sacado ustedes ya algunas medidas 
con relación a los de pico y placa, quienes viven en el sur 
se han dado cuenta que la mayoría de la gente esperan hasta 
las nueve de la mañana (9:00 A.M.), o hasta que pasa el pico 
y placa, ahí en el viaducto Provenza y hacen cola esperando 
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para que cambie el horario eso debe mirarse, yo lo invito a 
que revise, a que mire eso, cuando se levanta ya el pico y 
placa tenga la seguridad que allá hay cola porque yo los he 
visto ahí especialmente en el puente de Provenza, yo creo 
que ante todo como lo han dicho varios concejales el 
problema es de autoridad, hay que ejercerlo aspiro a que 
usted lo ejerza especialmente con aquellos alférez que no 
cumplen con la función, pero en su mayoría han tratado de 
hacerlo y lo hacen, lo que pasa es que hay muy pocos 
funcionarios que este en la calle, muy poco alférez que este 
en la calle, la policía está para cumplir otra función, lo 
invito a que mire y haga un análisis con relación a la 
función que cumplió la policía cuando cumplía y ejercía las 
funciones de transito, lógicamente económicamente le iba 
bien a la dirección de tránsito porque la misión de ellos 
era colocar partes, pero se mejoro la movilidad, revísenla, 
yo lo invito señor director usted que ha sido muy juicioso 
en este tema pero revísela si tengo razón o no, si cuando 
ellos manejaron parte y aquel convenio es con la dirección 
de tránsito mejoro la movilidad, no lo vi en su momento la 
verdad, personalmente no lo vi que haya mejorado. Otra 
situación que vi en Bucaramanga y especialmente porque la 
gente y especialmente algunos sectores utilizan el 
transporte informal, porque hay sectores que la gente no 
tiene como llegar a sus casas y lo vemos en el sector de la 
comuna 14 en Morrorico especialmente en buena vista y hay 
otros sectores de colorados para que llegue el transporte 
allí es muy difícil, los buses no están hiendo a la comuna 
14 especialmente a la parte del Corcobao restaurante el 
corcobao, especialmente el sector de buena vista, no va los 
buses no llegan allí, se ven obligados a utilizarlos porque 
no hay otro medio de transporte, ese es otra situación 
controlen eso y hagan que los buses vayan a diferentes 
sectores de Bucaramanga, yo le agradezco señor Presidente el 
uso de la palabra pero invitaría también que cuando se haga 
el debate de movilidad ojala el señor director de tránsito 
nos haga especialmente me responda este cuestionamiento que 
hecho el día de hoy. Muy amable señor Presidente. 
 
 
El Presidente: Gracias concejal, lo que pasa es que la 
situación de hoy tenía un solo objetivo especifico, pero de 
este jueves en quince días es el debate sobre la movilidad 
de la ciudad. A continuación en el tema que nos atañe en el 
día de hoy el director de tránsito Dr. Julio Enrique 
Avellaneda tiene la palabra. 
 
 
INTERVENCION DEL DOCTOR JULIO ENRIQUE AVELLANEDA: Señor 
Presidente muchas gracias. Quiero saludar a la mesa 
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directiva y al honorable concejo, a todos los integrantes de 
la corporación, a los visitantes integrantes de las 
distintas empresas de transporte, de los gremios de 
conductores, a los funcionarios de la dirección de tránsito 
que nos acompaña esta noche. 
 
Yo celebro señor Presidente que ha buena hora el concejo 
haya propiciado este espacio mediante la citación que nos ha 
formulado, porque he podido advertir que va mucho más allá 
del propósito inicial, de rendir unas cuentas respecto de 
una resolución que la dirección tuvo hoy en expedir, lo 
celebro señor presidente porque la generalidad de los 
concejales casi sin excepción han tenido bien plantear un 
sin número de inquietudes de reflexiones sobre los cuales 
caben evitar para el bien de la salud de la dirección de 
tránsito de Bucaramanga, me parece importante que se haya 
abierto ese espacio, por supuesto como usted lo ha precisado 
el objeto de la situación es muy especifico tan 
esencialmente a lo largo de nuestra posición vamos hacer 
alusión a algunas de esas inquietudes de los concejales han 
planteado para no dejar tampoco el tema como tan en punta, 
sin perjuicio naturalmente de que en una sección posterior 
podamos debatir mucho más a fondo cual es la radiografía, el 
estado del cuerpo y del alma de la dirección de tránsito de 
Bucaramanga que como lo anotaba el concejal Cleomedes Bello 
es tal vez una de las instituciones tradicionales del 
servicio público en la ciudad. 
 
Quiero señor presidente, que me permitan iniciar esta 
intervención con una brevísima presentación de un video que 
muestra un panorama del transporte informal en la ciudad de 
Bucaramanga, porque tenemos la idea de que efectivamente 
estamos siendo invadidos pero no hemos podido detallar la 
manera concreta como el viene operando a lo largo y ancho de 
la geografía de nuestra ciudad, este es un video que hemos 
hecho en conjunto con la policía nacional para analizar el 
tema y para poder pensar conjuntamente en algunas acciones y 
algunas decisiones sobre el particular, yo les agradezco a 
los honorables concejales su atención es un video realmente 
muy breve presidente creo que no excede diez minutos pero 
que es suficiente para mostrar el drama del transporte 
informal en la ciudad de Bucaramanga al cual vamos hacer 
referencia posteriormente. 
 
 
Presentación Del Video: 
 
 
*El sector del parque del agua en horas de la madrugada, en 
donde podemos observar cualquier cantidad de vehículos, 
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donde todas las dimensiones y de todas las referencias 
dedicadas a la prestación de ese servicio. Un verdadero 
terminal.  
 
Creo señor Presidente que este brevísimo registro 
fotográfico es suficiente para tener claridad frente a la 
magnitud del fenómeno del transporte informal en la ciudad 
de Bucaramanga que ha cundido por todos los sectores de su 
geografía y que pudiésemos decir un tanto en términos 
médicos ha hecho realmente una especie de metástasis 
generando una situación altamente preocupante para sus 
autoridades, para el transporte público formal, para la 
seguridad de los ciudadanos mismos, debo decir también señor 
Presidente que el tema viene de tiempo atrás por supuesto en 
una actitud creciente, tengo aquí el sin número de 
solicitudes que todas las empresas de transporte ha venido 
elevando, tanto al señor alcalde de la ciudad como la 
dirección de tránsito para que se intervenga de manera  
firme este tema del transporte informal se adopte las 
soluciones, se impongan los correctivos del caso, la 
peticiones que han elevado las agremiaciones de conductores, 
las decisiones de las justicias mediantes acciones 
populares, que imponen a la dirección de tránsito opérales 
en este sentido, en fin, los editoriales de los medios de 
comunicación, las opiniones de ciudadanos que suelen 
referirse a los aspectos cívicos y dentro de los cuales el 
tema de la movilidad como el tema del transporte informal 
que es hoy en día una columna importante de todos estos o 
pitadores, de manera que además de la invasión que el 
transporte informal ha hecho con característica de 
organizado no es un transporte espontaneo, es un transporte 
que ya va adquiriendo las dimensiones de empresa, el auge el 
fenómeno  del mototaxismo, y digo la creciente y permanente 
solicitud de todos los sectores de opinión como de los 
interesados en el tema, respecto de que se actué por parte 
de las autoridades, para poner corto a este fenómeno, hacen 
que indudablemente la dirección de tránsito en cumplimiento 
de sus objetivos  misionales tengan que actuar, y lo hemos 
hecho de alguna manera tenemos el control del parque 
centenario en el día, de alguna manera el control del puente 
del bueno, de alguna manera cuando se hace presencia en el 
parque del agua se logra contrarrestar o controlar la 
situación, y en fin, operativos varios que la dirección de 
tránsito por conducto de los alféreces suele realizar en la 
medida de sus posibilidades han dado algunos resultados pero 
hay que advertir y hay que registrarlo con franqueza, con 
preocupación desde luego, que las capacidades y los recursos 
actuales de la dirección de tránsito no son lo suficientes 
para poder enfrentar un fenómeno informal como es el del 
transporte, un fenómeno irregular como es el del transporte 
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informal que se ha venido presentando, hemos afrontado hasta 
donde las capacidades de la institución, hasta donde su 
recurso humano logístico lo ha permitido pero por supuesto 
estamos frente a una circunstancia abiertamente ilícita que 
es superior en ocasiones al potencial o la capacidad de 
acción de la propia institución; ese es un hecho que resulta 
por demás indagar, que ha ocurrido en el presente caso, en 
primer lugar hagamos claridad, la dirección de tránsito no 
ha suscrito ningún convenio con la policía nacional ni con 
ninguna entidad a efecto de querer sus competencias y sus 
atribuciones si por convenio por supuesto entendemos un 
acuerdo de voluntades, en procura de unos objetivos comunes 
y de reglamentar unos derechos y los deberes para nada a 
existido ese documento, ni ha sido hasta el momento capitulo 
prioritario de esta dirección, muy a pesar de las 
indicaciones que a veces se hacen, muy a pesar de las 
opiniones que se expresan de lo conveniente que pudiese 
resultar para la ciudad en particular porque tenemos que 
pensar fundamentalmente es en la ciudad, no nos hemos 
distraídos en sentarnos a analizar la posibilidad de 
suscribir convenios de esta naturaleza, de manera honorables 
concejales que no habido ningún convenio, que quede 
suficientemente claro para que no sigamos advirtiendo 
confusiones sobre ese particular; el segundo termino no se 
ha sacrificado recurso alguno por parte de la dirección, ni 
del municipio de Bucaramanga con la presencia del grupo unir 
con la policía que por estos días colabora con la dirección 
de tránsito particularmente en esta acción del control al 
transporte informal, lo que acontecido es que la policía 
nacional por conducto de su dirección de tránsito, porque es 
que la policía nacional tiene una dirección de tránsito con 
competencia en el territorio nacional, está prevista en el 
estatuto nacional del transporte que opera en el ministerio 
de transporte en el mismo piso en el que opera el señor 
ministro del ramo, tiene una dirección especializada en este 
tema, ha creado un grupo de reacción porque el transporte 
informal es un tema no exclusivo de Bucaramanga, es un tema 
que ha venido surgiendo en la generación de las nubes y de 
las grandes ciudades del país y lo ha venido desplazando por 
lapsos muy breves para ayudar a las autoridades de tránsito 
en esa actividad, no le estamos exigiendo ni mucho menos se 
ha comprometido la policía metropolitana de prestar sus 
hombres para esta actividad, argumento que sería válido para 
afirmar entonces que la policía está descuidando, la misión 
primera con Bucaramanga para dedicarse como dice algunos a 
poner comparendos, es un cuerpo especializado de transito 
que tiene la policía nacional a través de esta dirección con 
gente formada, adversada en el tema, con la capacidad y la 
preparación para cumplir esta actividad y esta labor, de 
manera que ahí también es importante tener claridad al 
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respecto, en qué condiciones es que ha venido la policía 
nacional, insisto una vez más sin que le signifique 
erogación o sacrificio alguno, ni al municipio ni a la 
dirección de tránsito es un ofrecimiento, una colaboración, 
también incumplimiento por supuesto de los objetivos 
institucionales o misionales de la policía nacional, para 
este tipo de actividades, que la policía nacional es una 
autoridad de transito lo dice el estatuto nacional de 
transito, que la función principal de la policía nacional al 
tenor del artículo 218 de la constitución, es la de 
garantizar que los ciudadanos podamos ejercer nuestras 
libertades y derechos por manera alguna el artículo 218 dice 
que la policía nacional esta creada para perseguir 
delincuentes, objetivos misionales que fueron posteriores al 
mandato constitucional pero la razón primera natural de la 
policía nacional, es la de un cuerpo civil creado para 
garantizar a los ciudadanos el ejercicio de sus derechos y 
sus libertades fundamentales y la movilidad con todos los 
componentes que la envuelve valga decir el ejercicio del 
derecho de locomoción es una de las libertades esenciales y 
fundamentales de todos los ciudadanos, de manera que no es 
extraño a la policía nacional el cumplimiento de esta 
actividad tiene un soporte nada más y nada menos que la 
propia carta fundamental, que ha hecho la dirección de 
tránsito; en primer término también a partir de un artículo 
de la constitución el 113, que impone que todas las ramas 
del poder público si no conservan su autonomía o 
independencia deben colaborar armónicamente para el  
cumplimiento de los fines del estado, porque es que no somos 
ruedas sueltas, todas las autoridades y todos los que 
encarnamos de una u otra manera el ejercicio de función 
pública o de poder del estado tenemos que colaborar en el 
marco de nuestras funciones para procurar que los fines del 
estado puedan cumplirse y desde luego que acá estamos con un 
fin del estado primordial contrarrestar un fenómeno que por 
sus características y magnitudes viene creando zozobra y 
preocupación al interior de la ciudad, y así lo impone el 
desarrollo de ese mandato constitucional la ley 189 de 1998, 
en principio de colaboración de esas instituciones de esas 
dependencias públicas y por supuesto esos fundamentos tanto 
constitucionales como legales llevan a pensar en que hay 
necesidad cuando las circunstancias lo aconsejan y lo 
exigen, de tener que interactuar combinar esfuerzos, sumar 
capacidades para poder enfrentar porque es que el problema 
no es solo de la dirección de tránsito, el problema no de 
unas autoridades que hay que responderle a una ciudad, y por 
supuesto en el marco del estado derecho como aquí alguien lo 
afirmaba; que porque la dirección de tránsito de Bucaramanga 
no cumple única y exclusivamente esa actividad, que si los 
alféreces, que si la planta actual no es suficiente, porque 
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no se incrementa esa planta de manera tal que pueda 
responder a esta inquietud, déjeme decir que el argumento es 
un poco facilista, en primer término porque las 
posibilidades reales de la dirección de tránsito desde el 
punto de vista financiero no permite en pensar en un 
incremento significativo de la planta de alférez, es un 
incremento que haga un cambio digamos cualitativo uno o dos 
alférez que se incremente en verdad no traduce un cambio que 
la ciudad pueda apreciar en su beneficio, habría que hacer 
un incremento de la planta casi que doblar la actualmente 
existente para una ciudad como Bucaramanga, pero en segundo 
término por que se imponen también razones de carácter 
legal, la propia ley estableció que la creación de cargos de 
alférez en solemnidades de los grupos de control vial de los 
cuerpos de transito o territoriales debe estar precedida de 
un estudio en el que se pueda determinar cual verdadera 
necesidad que puede tener una municipalidad en el caso 
nuestro como Bucaramanga para decir si son cinco, diez, 
veinte, ochenta, cien o mil alféreces los que la ciudad 
necesita y ese estudio, ese texto de la ley, en ese capítulo 
o en ese artículo al que me estoy refiriendo no ha sido 
objeto de reglamentación por parte del ministerio de 
transporte, en segundo término y aquí lo podemos constatar 
con el señor Presidente de la asociación de empleados y 
transporte, el amigo Gerardo Joya quien personalmente fuimos 
a Bogotá el ministerio de transporte a hacer gestiones 
relacionadas con el futuro y la suerte de la institución y 
pudimos efectivamente consultar que no se ha reglamentado el 
pensum académico que debe acreditar todo aquel que inspire 
ingresar como alférez de transito o como agente de tránsito, 
por manera que bajo estas circunstancias tres es imposible 
por el momento y no es terquedad ni capricho pensar en que 
pueda incrementarse la planta de alférez, nosotros si hemos 
pensado como efectivamente lo han dicho algunos concejales 
con quienes hemos tenido la oportunidad conversar sobre el 
tema, de crear un cuerpo auxiliar que hemos denominado en 
principio como reguladores de trafico que permita solventar 
en las horas criticas en la ciudad y en aquellos puntos de 
mayor congestión el tema de la movilidad, pero eso es un 
proceso que sin el hemos venido meditando desde el año 
pasado no lo queremos abordar si no hasta que no tengamos 
duda alguna de la juridicidad de este acto, porque opiniones 
encontradas sobre el particular existen y no es nuestro 
propósito en materia jurídica dar pasos que después tengamos 
que recoger, en eso estamos trabajando y en eso estamos 
llegando al punto final para tomar una decisión sobre el 
particular, los recursos para ese fin se encuentran 
debidamente presupuestada, pero como aquí estamos en una 
sociedad jurídica en donde cualquier constructor puede poner 
un paletero para que de vía, pero la autoridad de tránsito 



 ACTA 044  FOLIO 52 

 
 
 
 

   
 

ACTA CORPORATIVA 
SALÓN CENTRAL DE SESIONES 

 

CONCEJO DE BUCARAMANGA 
 

tiene todos los inconvenientes de carácter legal para 
nombrar unos empleados funcionarios o voceros directos suyos 
para que co-ayude en esa misión, contra sentidos ceberos y 
eso es justamente lo que no queremos, entrar en un momento 
dado abordar su sin fisura jurídica de ninguna especie; esta 
es una ciudad o una realidad o un cargo o un mundo este del  
tránsito que tiene mucho de casquiano, ustedes me excusan la 
expresión, todo el mundo pide autoridad pero cuando la 
dirección de tránsito implementa alguna acción que 
signifique autoridad, todo el mundo expresa inconformidad, 
aquí editorializa los periódicos contra la dirección de 
tránsito porque hacemos controles de velocidad y algún 
matutino de la ciudad o a su director o algún periodista le 
molesto seguramente esa acción de nuestros cuerpos de 
control, y entonces se editorializo diciendo que eso era una 
medida innecesaria, nosotros no determinamos si hacemos o no 
hacemos, es que controlar la velocidad esta ordenado por el 
estatuto de transito a las autoridades de tránsito, 
controlar la velocidad es una acción en procura de la vida, 
lo que el exceso de velocidad es una de las causas de mayor 
incremento de la accidentalidad en Colombia, que hacemos 
operativos de veedor y genera las mismas circunstancias, que 
tomamos medidas para el pico y placa y nadie está contento, 
que regulamos el transporte de carga para permitir que en 
las horas en que los ciudadanos entran en sus lugares de 
trabajo, en que la juventud se dirige a sus sitios de 
educación para tener la  mayor facilidad se produce las 
reacciones encontradas, en fin, por eso decía a veces es una 
ciudad que tiene un mundo un tanto casquiano como que no se 
encuentra lógica o razón alguna, por la cual se pueda en un 
momento dado conducir, pero ahí vamos, en lo que toca a este 
director y este equipo de trabajo quien lo acompaña tratamos 
de no perder el faro y la razón para poder cumplir con las 
responsabilidades que nos han sido confiadas; bien, Señor 
Presidente en este marco constitucional y legal que muy 
brevemente he referido, hemos tomado la ley 789 y las leyes 
complementarias particularmente aquellas que se refieren a 
las autoridades de tránsito y a la celebración de convenios 
o acuerdos con la policía para el cumplimiento de funciones 
de control en las localidades, no es en nuestra opinión 
jurídica cierto que no pueda coexistir los dos órganos de 
control en una localidad, no es ese el sentido que nosotros 
le apreciamos a la ley, pero además no lo decimos 
aisladamente, el asesor jurídico tal vez más capaz que ha 
tenido el ministerio de transporte, el Dr. Oscar David Gómez 
Pineda, editor de las normas de transito recientemente 
expedidas a quien tuvimos el agrado de oír en una jornada de 
capacitación que hicimos aproximadamente hace veinte días, 
dice finalmente tras el análisis del tema: En consecuencia 
la ley 1310 del 2009, no riñe ni contradice los postulados 
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expuestos en la ley 769 de 2002, en el sentido de permitir 
que coexistan en la jurisdicción de un municipio o 
departamento los cuerpos de control de tránsito conformado 
por agentes de tránsito y transporte y miembros de la 
policía nacional en su componente de policía de tránsito 
urbano y por el contrario son complementarias y su finalidad 
es dotar a las autoridades territoriales de las herramientas 
que le permitan cumplir efectivamente sus funciones, en esas 
razones jurídicas brevísimas por lo demás sin perjuicio de 
las que hemos invocado en la resolución como sustento del 
acto jurídico que hemos expedido, hemos soportado la 
decisión que hemos tomado, que no corresponde a ningún 
convenio si no simplemente con carácter transitorio dada las 
circunstancias especial que aquí ya se ha comentado de la 
visita de este cuerpo especializado de la policía de 
tránsito existente en el país, decidimos compartir con esa 
institución la responsabilidad de enfrentar el fenómeno del 
transporte informal; tengo la misma preocupación que me 
eleva el concejal Celestino Mojica que va a ocurrir después 
del miércoles cuando ese grupo especial se vaya si las 
gestiones de la alcaldía no justifican para poderlo mantener 
por unos días más , por supuesto el transito continuara 
cumpliendo su actividad en el marco de las limitaciones que 
tiene pero de manera abnegada por supuesto con el espíritu 
de colaboración que sus agentes suelen exhibir cuando se 
trata de este tipo de acciones, no desfalleceremos y 
procuraremos enfrentar estas circunstancias, haciendo así la 
salvedad por supuesto de que la presencia de los alférez de 
transito en muchos de sus sectores que hemos proyectado no 
es una situación fácil, nuestras unidades es un cuerpo 
eminente ente civil totalmente desarmado que actúa bajo unas 
condiciones en detención en muchas ocasiones que no la 
podemos exponer fácilmente, absurdo seria de mi parte 
pretender llevar al sacrificio en muchas ocasiones o forzar 
mas allá de las circunstancias al cumplimiento de 
actividades en sectores de la ciudad que ustedes saben 
honorables concejales por sus informaciones dativas a la 
seguridad de la misma que no son las mejores pero 
intentaremos cumplir esta labor en los sitios en donde ellos 
no se deja posible, de ahí porque ese otro elemento también 
nos animo a suscribir este acto administrativo para con la 
presencia de la policía que tiene los instrumentos 
operativos para controlar, para enfrentar en un momento dado 
esta especie de entre comillas “transporte organizado” que 
tiene en ocasiones sus propios grupos de redacción y de 
choque contra las autoridades legítimamente constituidos, de 
manera que bajo estas circunstancias nosotros hemos hecho 
uso de nuestras atribuciones para expedir el acto 
administrativo que aquí se ha venido comentando. 
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Creo que en este marco de ideas expuestas están respondidas 
concejal la generalidad de sus inquietudes, le ruego 
recordarme si alguna en particular está insatisfecha o no ha 
sido objeto de respuesta suficiente, el tema de los 
comparendos que la policía en estas condiciones haya 
impuesto, por supuesto el comparendo no es más que un acto 
de citación para que el conductor que es objeto de dicho 
requerimiento se presente ante las autoridades de tránsito a 
efecto de explicar y ejercer el mecanismo de defensa frente 
a la infracción que inicialmente se la iniciado, comparendo 
no es sanción, comparendo es una citación insisto para que 
ese conductor se presente ante el inspector, ante el 
funcionario competente a efecto a que allí se inicie el 
proceso de su responsabilidad; como todos sabemos que si 
admite su responsabilidad o pide unos descuentos y digamos 
que administrativamente el proceso ahí mismo se le quita, 
pero que desde luego el ejercicio de sus derechos ni mal 
faltaba que no fuera así, estima conducente contra decir la 
acción de la autoridad aportar las pruebas atacar la 
legalidad de esa acción de la administración está en pleno 
derecho y la suerte jurídica pues por supuesto que 
seguramente en ese orden de ideas le debe ser favorables, 
pero es un proceso policivo que se cumple con todas las 
garantías con todas las formalidades y con todas las 
condiciones del caso, se ha dicho también que la policía 
comete excesos tanto en el tratamiento a los ciudadanos como 
de pronto con actos de corrupción, ese es un riesgo que 
efectivamente se puede correr pero que desde luego tiene los 
mecanismos preventivos y que tienen los dispositivos 
sancionatorios cuando esas circunstancia acontece, de igual 
manera ocurre con nuestros alféreces a quienes a diario 
también los ciudadanos señalan mediante escritos de 
imputación o acusación, que han sito objetos de tratamientos 
descomedidos, tratamientos abusivos, tratamientos altaneros, 
que en ocasiones asumen actitudes de corrupción en fin una 
queja que es usual y que no por lo común justifica ese 
proceder pero que desde luego las instituciones tenemos los 
correctivos para ese efecto, de manera que esta es una 
situación lo que tenemos que hacer los ciudadanos denunciar 
esas irregularidades yo he tomado nota, de la inquietud que 
ha expuesto el concejal Edgar Suarez respecto del 
tratamiento que le dieron cuando su señora esposa se dirigía 
a su casa que vale la pena indagarlo, saber hacia dónde iba 
la autoridad en ese momento de eso se trata, de que se 
presenten esas denuncias de que se eleven esas 
irregularidades y que los cuerpos nuestros de carácter 
investigativo interno o si es del caso los órganos de 
control judicial entren a operar sobre el particular. Me 
quería recordar algo concejal. 
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Presidente en términos generales creo que hemos dado las 
razones por las cuales fuimos convocados, para explicar 
primero si había o no había convenio, no hay convenio que es 
lo que hemos hecho transitoriamente por el término de seis 
días, compartir las funciones de transito con un grupo 
especializado de la policía nacional en tema de transito a 
efecto de poder enfrentar el flagelo y lo hemos hecho dentro 
del marco jurídico que muy rápidamente hemos permitido 
presentar. 
 
 
El Presidente: Correcto Dr. Avellaneda, se han inscrito para 
hablar hasta el momento el concejal Celestino Mojica y ahora 
el concejal Wilson Ramírez pero igualmente me han pedido el 
favor de escuchar a dos funcionarios el presidente del 
sindicato y otro funcionario mas en sección informal lo cual 
considero procedente por escuchar todos los espacios y todas 
las partes, entonces quiere el concejo declararse en sección 
informal para escuchar a dos funcionarios de la 
administración de transito, procedemos a votar primero 
concejal, secretaria. 
 
 
La Señora Secretaria: Si Señor Presidente, votación nominal 
para declarar sección informal. 
 
 
VOTACIÓN NOMINAL  
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO     POSITIVO 
PEDRO NILSON AMAYA MARTÍNEZ      
JOSÉ ALFREDO ARIZA FLÓREZ        
CLEOMEDES BELLO VILLABONA       POSITIVO 
DAVID CAMARGO DUARTE            POSITIVO 
DIONICIO CARRERO CORREA         POSITIVO 
HENRY GAMBOA MEZA               POSITIVO 
ELIDA MANTILLA RODRÍGUEZ        POSITIVO 
CELESTINO MOJICA PEÑA           POSITIVO 
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA    POSITIVO 
CAROLINA MORENO RANGEL           
SONIA SMITH NAVAS VARGAS         
CHRISTIAN NIÑO RUIZ             POSITIVO 
URIEL ORTIZ RUIZ                POSITIVO 
ALFONSO PRIETO GARCÍA            
WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ         POSITIVO 
JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS     POSITIVO 
EDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ          POSITIVO 
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO POSITIVO 
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La Señora Secretaria: Señor Presidente ha sido aprobada la 
sección informal con Catorce (14) Votos Positivos. 
 
 
El Presidente: Gracias, es una moción, entonces una moción 
por parte del concejal David Camargo. 
 
 
INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL DAVID CAMARGO: Señor 
presidente es que aquí hay un grupo de transportadores que 
piden por lo menos la vocería de uno de ellos para que 
también le permiten intervenir. 
 
 
El Presidente: Si tiene que ver con el tema con el mayor 
gusto. El concejal Henry Gamboa. 
 
 
INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL HENRY GAMBOA: No, no 
señor presidente, en el mismo sentido porque ellos son los 
más afectados con el transporte informal y ellos se van a 
referir al tema entonces considero pertinente. 
 
 
El Presidente: El concejal Dionicio Carrero  
 
 
INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL DOCTOR DIONICIO CARRERO: 
Igualmente señor presidente desde un inicio el señor Carmelo 
Guerrero ha querido también participar entonces para 
solicitarle que sea inscripto el señor Carmelo Guerrero. 
 
 
El Presidente: Pues le damos a conceder la palabra a dos 
funcionarios de transito y a dos representantes de los 
trabajadores tráigamelos de los nombres de las personas con 
una claridad que es para referirnos al tema del comparendo 
del acuerdo en gestión; con el Dr. Henry por favor inicia de 
la dirección de tránsito el Señor Edgar Cordero tiene cinco 
minutos para presentar sus ideas al respecto cuando se avise 
de los cinco minutos se rodea el tema para finalizar. 
 
 
INTERVENCION DEL SEÑOR EDGAR CORDERO: Bueno muy buenas 
noches señor presidente muchas gracias, honorables 
concejales por permitirnos en esta noche también colocar 
nuestro punto de vista y la óptica de la radiografía también 
que presenta aquí el Señor director al cual expreso también 
un saludo con el Señor Subdirector Dr. Saúl Ramón Vergel y 
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compañeros transportadores y compañeros de la dirección de 
tránsito y amigos en general. 
 
Primero eso del transporte informal y el mototaxismo eso es 
un problema que de verdad nos preocupa a muchos incluso fue 
la herencia que nos dejaron cuando soltamos la carrera 
quince precisamente los señores de la policía nacional 
porque cuando nosotros subimos en ningún momento se vea eso 
después de que no la entregaron  fue una herencia pues no 
hay que entrar a controvertir esa parte; pero mire que 
nosotros tenemos desde nuestra óptica y nuestro punto de 
vista yo quiero des prestarles con toda la radiografía que 
nos muestra  el Señor director a quien respetamos a 
demostrado en todos los momentos el dialogo hacia nosotros 
lo cual nos preocupo de sobre manera que sin consultarnos, 
sin tan siquiera decirnos que venía un grupo opto fue por 
dar unas afirmar una resolución que yo creo no perdía nada 
con tomarse la molestia indicar a la organización sindical 
lo que se venía a realizar. 
 
Lógico que no es cierto que puedan existir dos cuerpos de 
autoridades de tránsito de un mismo municipio; el mismo lo 
está diciendo que es un comentario que hace el señor que 
escribe el libro no nos está diciendo es la ley ni es una 
sentencia ni es una jurisprudencia en un simple comentario 
de una persona que como ser humano que también se puede 
equivocar al igual que él se está equivocando en dar una 
funciones; yo digo una cosa si en un principio cuando salió 
la ley 1310 que es autoría aquí de Bucaramanga de nuestro 
presidente nacional y algunos dirigentes de aquí de la 
directiva de Bucaramanga nosotros nos dimos a la tarea de 
que en el artículo cuarto dijese cada organismo contara con 
un solo cuerpo un solo no quiere decir uno y piquito, dos y 
piquito, tres y piquito uno solo dice, uno solo y hay lo 
estamos viendo en algunas circunstancias el ministerio dio 
unos conceptos que como no se había reglamentado la ley 1310 
se podría hacer mientras se reglamentaba. 
 
Nosotros no esperando que se reglamentara la ley 1310 lógico 
acudimos al concejo municipal quien elevo mediante acuerdo 
municipal, la acogió la ley 1310 y mediante el acuerdo 089 
del 15 de diciembre de 2009 reglamenta la ley 1310; si no 
fuese así para que entonces estuviera el concejo 
discúlpenme, perdónenme para que se dieron esa pela si esa 
batalla jurídica en acoger la ley 1310 entonces le vamos a 
buscar el quiebre y vamos a decir que un señor Pineda que es 
muy sabiondo del tema escribió en un libro que si se podía, 
no aquí no vamos con comentarios, aquí nos vamos es con la 
ley y la ley es para respetarla y acatarla yo no puedo 
decirle que a la ley yo le puedo cruzar un poquitico y la 
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puedo torcer o le puedo hacer una curvita lógico que no, 
entonces queda claro  que cada organismo contara con un solo 
cuerpo de transito que yo no le puedo dar funciones porque 
ya van hacer dos cuerpos, que yo no le puedo dar comparendos 
porque ya es la policía nacional y ya es la dirección de 
tránsito de Bucaramanga. 
 
Referente al trabajo que viene adelantando los agentes de 
tránsito lógico que estamos disminuidos pero no vencidos; 
mire la organización sindical tiene una organización 
concertada con la dirección de tránsito donde nosotros 
tenemos tres compañías y a raíz de la llegada del señor 
Avellaneda que ha demostrado disponibilidad de dialogo y 
buenas intenciones con el grupo de control vial nos 
reducimos a una compañía y piquito o sea ya no estamos 
descansando dos fines de semana, estamos descansando un fin 
de semana al mes o sea estamos colocando más trabajo antes 
nosotros Dr. Cleomedes para así demostrarles que nosotros si 
somos capaces nosotros hace más de año y medio tomamos la 
funciones que venía haciendo la fiscalía y la Sigín en las 
inspección técnica calaver lo venimos realizando con éxito 
los agentes de tránsito sin implementos, sin herramientas 
sin un carro necro móvil y una unidad científica de 
levantamiento lo  hemos hecho con el corazón con lo que nos 
queremos nuestra institución con la agalla porque ni 
siquiera la policía nacional hace inspección técnica calaver 
lo hacen a través del cuerpo especializado de la Sigin; 
nosotros si lo estamos haciendo y lo hemos venido haciendo 
con éxito como se dice con profesionalismo esas inspecciones 
técnicas calaver que eso además es un compromiso del todo el 
municipio y lo hemos solicitado al señor director que por lo 
menos haga gestión para que por medio del municipio nos de 
un aporte  a la unidad de criminalística para tener 
herramientas y tener implementos; mire honorables concejales 
Dr. Wilson Ramírez hay veces que un cuerpo quedamente 
totalmente destrozado nosotros con un guantecito todos 
pequeños recogiendo todos estos microorganismos y recogiendo 
partes digestivas, recogiendo lo que es masa encefálicas 
cuando hay explosión torácica donde queda prácticamente todo 
su incomplemento interno en la vía y nos toca recogerlo como 
se dice y lo venimos haciendo con calidad, con 
profesionalismo; entonces yo no entiendo cuando nos dice que 
los agentes de tránsito no trabajan no la orden del día que 
habla que se paga aquí eso no eso no lo hacemos nosotros eso 
lo hace un comandante y la supervisar un señor director  y 
tiene la firma de el yo no sé si es que le estarán dando 
plata al señor director para eso no hay consta no lo creo 
como viene a decir aquí que algunos alférez les pagan para 
la orden del día cuando ni siquiera nosotros tenemos como 
llegar a colocarme yo aquí. 
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El Presidente: Cinco minutos, redondee su idea  por favor. 
 
 
INTERVENCION DEL SEÑOR EDGAR CORDERO: Doctor Jaime 
muchísimas gracias, les quiero también decir agradecemos el 
apoyo que nos brinda la policía nacional como apoyo, como 
apoyo no que ellos vayan a coger libreta que vayan a decirle 
a la gente de transito usted siéntese allá nosotros lo 
hacemos no; nosotros toda la vida lo hemos dicho nosotros 
necesitamos que nos apoyen con las cámaras porque el 
municipio las dio y no fue exclusiva para la policía veinte 
cámaras eran para tránsito entonces porque no nos apoyan con 
esas cámaras, apóyenos con logística, apóyenos con 
herramientas y nosotros lógicamente ampliemos el grupo de 
agentes de tránsito si fuese cierto que no pudiesen entrar 
los agentes de tránsito y ahí vemos tenemos unas vacantes 
que este mismo año se han suplido este año ha suplido 
vacantes.    
                                                                                                               
 
El Presidente: Seis minutos por favor redondee su idea. 
 
 
INTERVENCION DEL SEÑOR EDGAR CORDERO: Ultima cuestión lo que 
falta es voluntad política porque recursos hay o si no 
miremos los contratos que han sobrepasado y han 
extralimitado casi cuan triplicado diez veces lo que se hizo 
el año pasado y apenas estamos en abril entonces lo que 
falta es voluntad política, trabajo y vera que si se puede 
ampliar el cuerpo de uniformados y si el director tiene 
conocimiento de que el centro abastos hay piratería y que en 
el parque del agua pues que nombre las unidades porque es el 
jefe eso es lo que tiene que hacer con todo el respeto que 
merece el concejales muchísimas gracias. No me quiero seguir 
extendiendo doctor Jaime muchas gracias. 
 
 
El Presidente: Con el mayor gusto concejal sigue Jorge 
Abril. 
 
 
INTERVENCION DEL SEÑOR JORGE ABRIL: Bueno muy buenas noches 
para todos permítame expresarle un saludo muy cordial, muy 
respetuoso a la mesa directiva Dr. Jaime a todos mis 
honorables concejales porque todos son mis amigos entre 
otras cosas a nuestro director de tránsito por supuesto a 
nuestro subdirector a  mis compañeros y  todos los que hacen 
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parte desde luego  de este recinto tan importante como es el 
concejo municipal  de Bucaramanga. 
 
Hoy me quiero referir ya pues desde luego han hecho una 
serie de intervenciones bien interesantes creo que tenemos 
muy claro que definitivamente nosotros no queremos que la 
policía nacional intervenga como lo ha venido realizando 
porque efectivamente por experiencia propia Jorge Abril  es 
el coordinador operativo de la Institución y he estado con 
la policía nacional en muchísimas oportunidades y el año 
pasado en el mes de septiembre que compartimos con ellos y 
de ninguna manera ejercieron control con su libreta de 
comparendos si no nosotros los agentes que habitualmente 
recorren lo largo y ancho de la ciudad de Bucaramanga 
ejercieron su control sin ningún inconveniente; quiere decir 
de que nosotros única y exclusivamente solicitamos el apoyo 
de la policía nacional y es que a uno les asfalta sorpresas 
como las que les voy a contar le hemos  pasado cualquier 
cantidad de requerimientos a los señores generales cuando de 
actividades operativas de riesgos se tratan y 
lamentablemente nunca obtenemos respuestas y a uno le da 
como tristeza porque le hemos representado la institución 
durante muchísimos años que ha sido con diría yo el icono 
del ordenamiento vial a nivel nacional y uno se extraña que 
la policía nacional no le brinda a uno ese apoyo. 
 
Hombre ofrézcamelo como ser humano o como trabajador o como 
persona que merece salvar su integridad física y desde luego 
de mis compañeros que muchas veces salimos a esa actividad; 
pero también se sorprende uno que llega un grupo de policía 
del UNIR del grupo unir y el fin de semana sorprendentemente 
Dr. Avellaneda aparecieron cinco alconsesores, aparecieron 
logística, apareció todo para darle cumplimiento a la 
policía nacional pero no miento Dr. Avellaneda cuando se 
trata de la dirección de tránsito para cumplir con sus 
actividades casi nos toca clamar y llorar para que nos 
alquilen un alconsesor y un elemento para estar 
controlándola la piratería x o y yo si invito muy 
cordialmente, muy respetuosamente a que la policía mantenga 
una relación humanitaria con los agentes de tránsito y a mí 
me da temor se lo digo sinceramente cuando he bajado y he 
sido víctima de situaciones de riesgo en el norte, en el 
oriente, mi familia ha sido hostigada por darle cumplimiento 
a esta actividad que lo hago con el mayor gusto 
expresivamente en veinte y tres años que tengo en esta 
institución. 
 
Necesitamos la colaboración desde luego y saben ustedes 
desde luego hemos de venido haciendo la ciudad con los 
poquitos hombres que ustedes permanentemente nombran pero 
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hemos estado hace veinte y tres, veinte y cuatro, quince y 
toda la vida desempeñados viendo crecer esta Bucaramanga; 
todo lo que tiene la ciudad de Bucaramanga ha sido el 
reflejo de que los agentes de tránsito han estado ahí 
pendientes de esta formación de esa grandeza que tiene la 
ciudad; yo si los invito a los amigos concejales a que 
hagamos un acto de contrición con todo respeto y miremos la 
dirección de tránsito con los ojos que amerita. 
 
Esto es un patrimonio de Bucaramanga, un patrimonio de 
Santander porque aquí se ha llevado el mejor ordenamiento a 
nivel nacional; miren ustedes cuando ustedes van en un 
vehículo llámense Pereira, Manizales x o y parte del país si 
es de la ciudad de Bucaramanga merece un respeto oficial 
porque aquí no se presta para situaciones ilógicas; aquí la 
mayoría de personas que integran el cuerpo motorizado son 
hombres y mujeres hijos de campesinos, de veredas que lo 
único que nos dieron a nosotros fueron valores y principios 
pero solos definitivamente sin el apoyo que necesitamos con 
la policía Dr. Avellaneda muy complicado si necesitamos 
desde luego en esas actividades como los amigos que han 
compartido conmigo el servicio público, la piratería ahí 
hemos estado pero dígale al Señor General préstenos cinco 
agentes para ir a combatir este proceso yo no me quiero 
extender mas en eso; sencillamente quiero decirle que 
Bucaramanga y la dirección vuelvo y repito es un patrimonio 
de esta tierra que merecemos cuidarla hay dos factores 
supremamente complejos en el país que se llaman seguridad y 
movilidad Dra. Carmen Lucia pero todo se lo inyectan a la 
seguridad y nada para la movilidad que triste en donde si la 
movilidad no tiene alternativa va a comprometer la seguridad 
pero para eso estamos nosotros para seguir asumiendo ese 
compromiso serio con la ciudad de Bucaramanga tal vez somos 
ciento treinta y cinco hombres pero los multiplicamos cuando 
la necesidad de la ciudad lo necesita y así lo amerita 
muchísimas gracias por permitirme hoy pararme en este 
estrado tan importante de la ciudad que interesante que nos 
hayan escuchado las voces de las persona que estamos 
verdaderamente en el flagelo del trabajo que lo hacemos con 
el mayor cariño, respeto y gracias concejales por querer mi 
dirección de tránsito de Bucaramanga, muchísimas gracias. 
 
 
El Presidente: Con el mayor gusto presidente. 
 
 
*Presidente para una moción de procedimiento. 
 
 
El Presidente: Adelante. 
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*Presidente es para declarar sección permanente                                                                                                            
 
 
El Presidente: No podemos declarar sección permanente eso si 
seria parte de leer el reglamento, tan pronto volvamos a 
sección formal declaramos la sección permanente; sigue 
Carlos Rangel presidente nacional del servicio público 
ASOPODER amarillo. 
 
 
INTERVENCION DEL SEÑOR CARLOS RANGEL: Buenas noches para 
todos los señores concejales y para la mesa directiva yo soy 
Carlos Rangel pertenezco a una asociación llamada Asopoder 
Amarillo y en este momento soy el presidente nacional a 
nivel del servicio público de taxi que vengo yo a 
exponerles. 
 
Es bonito lo que hablan ustedes hay en esos escritorios 
señores concejales muy vacano pero de verdaderamente detrás 
de un volante si se ven las cosas como estamos viviendo la 
problemática en si día a días nos están desplazando a  
nosotros de todos los lados; mire Morrorico, Morrorico 
estamos desplazados ni taxis ni buses si nosotros subimos y 
comienza los de transito hacer operativos o la policía de 
arriba de esas montañas nos botan piedras y nos rompen los 
vidrios; si vamos para el norte la misma cuestión, si nos 
vamos para Girón bueno más o menos ya hemos visto allá 
trabajo de la policía nacional no digamos que estamos 
completamente limpios pero se ha visto el trabajo; 
Piedecuesta ni decirlo allá es más bravo todavía tanto 
piratería como unos carros que vienen de por allá de  
Valledupar de la Esperanza vía a la costa bueno ahí un 
montonón de cantidades de vehículos trabajando; en 
Piedecuesta se vinieron a trabajar acá que no son de acá del 
municipio ni del área metropolitana; mire yo le estaba 
mostrando aquí al doctor, amigo Uriel mostrándole una 
cuestión que estamos viviendo realmente. 
 
La piratería nos está acosando, el moto taxi no está 
acosando pero más cruel es que los señores vendedores de 
taxi nos están vendiendo taxis amarillos transito se está 
prestando no estoy hablando de los policías pero adentro se 
está prestando para que salgan carros amarillos a trabajar 
yo les decía que días al Alcalde. 
 
 
El Presidente: Yo le rogaría que se centrara en el tema del 
objeto de hoy que no tiene que ver con la venta de los 
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taxis, ni con la presencia de los policías en el caso 
particular de transito; por eso decía con el mayor gusto el 
concejo otorga la palabra siempre y cuando nos centremos en 
el tema; cualquier otro día que haya el debate que pueda ver 
sobre movilidad y exista la participación ciudadana podemos 
hacer cualquier otro tipo de comentario. 
 
 
INTERVENCION DEL SEÑOR CARLOS RANGEL: Listo doctor le voy a 
redondear; señores concejales la policía la necesitamos sea 
como sea la necesitamos si usted habla que la policía 
necesita ser perseguidores no más de lo que es los 
delincuentes están equivocados. La policía se hizo para 
hacer el orden y para también perseguir lo que ustedes dicen 
y este momento el desorden nos está llevando al hambre y los 
mismos taxistas se están prestando para hacer delincuencia y 
necesitamos la policía hasta ahí. 
 
 
El Presidente: Muchísimas gracias Carmelo Guerrero vocero 
principal de la Veeduría metropolitana de taxistas. 
 
 
INTERVENCION DEL SEÑOR CARMELO GUERRERO: Buenas tardes un 
cordial saludo para el señor presidente del concejo a la 
demás mesa directiva honorables concejales. 
 
En infinidad de veces nos hemos reunido con los alcaldes del 
área metropolitana, directores de transito, defensoría del 
pueblo para tratar el tema de transporte informal en los 
últimos cuatro años han cambiado de servicio de publico 
particular aproximadamente cuatro mil vehículos, unos tres 
mil vehículos han salido al parque de transporte informal 
incrementando la piratería los otros mil vehículos se han 
quedado como taxis ilegales en Bucaramanga; en Julio del 
2009 se llevo por parte del área metropolitana un censo a 
los siete mil doscientos seis vehículos autorizados para el 
área se les coloco una calcomanía de taxi legal. 
 
El Presidente: Yo vuelvo y le reitero lo que le reitere al 
señor que intervino antes si hubiese un tema sobre el 
transporte, sobre la piratería pero hoy estamos en un tema 
especifico que es la presencia de la policía del acuerdo que 
hizo transito y nos debemos referir solo a ese tema en lo 
que pueda efectuarse tener que ver con la prestación del 
servicio que ustedes hacen continúe por favor. 
 
 
INTERVENCION DEL SEÑOR CARMELO GUERRERO: Bueno la veeduría 
metropolitana de taxistas ha hecho una gestión ante la 



 ACTA 044  FOLIO 64 

 
 
 
 

   
 

ACTA CORPORATIVA 
SALÓN CENTRAL DE SESIONES 

 

CONCEJO DE BUCARAMANGA 
 

presidencia de la republica para que colabore con un grupo 
de apoyo a Bucaramanga inicialmente nos habían aprobado cien 
unidades y llegaron cuarenta muy bien venido el transporte 
formal aprobó y está de acuerdo con todos los operativos que 
se están haciendo y le pedidos al señor director de tránsito 
que una vez haya la oportunidad se elabore un nuevo acuerdo 
con la policía nacional con sus comparenderas para que se 
apoye al transporte formal; hemos visto aquí que muchos 
compañeros del gremio de taxistas están también colaborando 
con lo del transporte informal deben de hacer operativos 
nosotros estamos con el acuerdo con la dirección de tránsito 
con su grupo de alférez no tiene las unidades suficientes 
para combatir el transporte informal queremos un esfuerzo de 
las autoridades municipales del director de tránsito para 
que ese grupo de apoyo no se haga por seis días se haga por 
unos seis meses; así lo pide el transporte formal nosotros 
estamos fracasados totalmente en el ultimo años se han 
dejado decidir por parte del transporte formal ciento 
cuarenta y cuatro mil millones de pesos que han ido a las 
arcas del transporte informal en los últimos tres meses se 
ha incrementado la piratería en el moto taxismo . 
 
Quiero pedirle a los señores concejales que nos colaboren 
nosotros formamos parte de la comunidad somos 
transportadores legales legalizados que nos apoyen y nos 
colaboren para que le grupo de policía de tránsito nacional 
sigue prestando el servicio que viene prestando en estos 
seis días muchas gracias señor presidente. 
 
 
El Presidente: Con el mayor gusto continua Juan Pinzón 
gerente de transcolombia. 
 
 
INTERVENCION DEL SEÑOR JUAN PINZÓN: Muy buenas noches señor 
presidente, honorables concejales, señor director.  
 
Mi presencia esta aquí es para respaldar no sé si lo haga la 
policía nacional los alférez pero es el procedimiento que se 
estaáhaciendo en estos seis días no miremos quien lo haga si 
no como lo están haciendo que es importante mirarlo y ver 
los resultados que se obtuvieron estos seis días y lo que 
estaba pasando anteriormente en este problema que se está 
pasando en la ciudad de Bucaramanga y el área metropolitana 
como se hablaba aquí de la seguridad personalmente ustedes 
están viendo hoy que no hay presencia de otras empresas 
porque, porque están intimidados la gente le da miedo 
denunciar la piratería porque aquí se toco el tema muy claro 
allí hace presencia fuerzas oscuras de diferentes espacios y 
amenazan soy la única persona que al señor director le 
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consta empecé diariamente a mandarle una carta denunciando 
con placas el flagelo de la piratería llegue a completar 
ciento cuarenta y ocho carros en cuatro días. 
 
La zona norte se convirtió en un terminal de la piratería de 
Bucaramanga allí como decía los alférez ellos no hacen 
operativos si uno no le consigue la policía como gerente me 
toca siempre intervenir ante la policía para que me asigne 
unos agentes de los contrario no hay autoridad de parte de 
la dirección de tránsito cuando son los operativos a veces 
hay accidentes de tránsito que duran cinco, siete, ocho 
horas porque dicen que esa es zona roja estamos una empresa 
de sesenta y seis años que le aportamos a la ciudad la 
entrega ya en este momento la mitad del parte automotor y 
los asociados en este momento da tristeza Dr. Jaime y 
honorables concejales; director pasar usted por la empresa y 
ver vehículos modelo 2000, 2005, 2007 que entregamos para 
que entrara el nuevo transporte masivo parados ahí que 
cumplimos con la ley y ver pasar usted vehículos de veinte, 
veinte y un años de vida sin placas como vimos aquí en el 
video prestando ese servicio que ni siquiera taquean en la 
ciudad de Bucaramanga porque es gasolina de contrabando que 
ni si quieran pagan impuestos  de la ciudad destruyendo la 
valla vial. Si necesariamente se hace señor director a 
través de mi petición nos reunimos con usted no he tenido el 
apoyo de ningún director de tránsito se lo puedo decir como 
gerente de la empresa ya completo doce años y como jefe de 
trafico ocho; hace más de veinte años que nunca había tenido 
un respaldo de la dirección de tránsito como el de ahora 
hemos hecho un equipo de trabajo en el cual participa la 
empresa apoyando en partes técnicas pero se hace necesario 
que eso sea diariamente. 
 
El fracaso señor presidente de esto que pasa se realizan 
operativos mientras usted denuncia pero no se mantienen, si 
estos operativos se mantienen en la ciudad no importa con el 
mismo personal pero aprovechemos lo que paso en estos días 
en la ciudad si hay que equipar técnicamente la dirección de 
tránsito con aparatos electrónicos, las empresas de 
transportes estamos dispuestos a donarlos para también 
colaborar a que la ciudad haya movilidad pero con legalidad, 
gracias señor presidente. 
 
 
El Presidente: Muchas gracias Juan, muchas gracias  a todos 
los señores que intervinieron; hay un tema usted que quería 
enfatizar en un tema que es  el transporte llamado pirata 
valdría la pena que un día hiciésemos una sección dedicada a 
ese tema y si la presencia de la policía en apoyo a transito 
puede acabar con esas circunstancias mil gracias a todos. 
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Tiene la palabra volvemos secretaria por favor verificar el 
quórum para regresar a la sección formal. 
 
 
La Señora Secretaria: Si señor presidente verificación del 
quórum honorables concejales. 
 
 
VOTACIÓN NOMINAL  
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO         
PEDRO NILSON AMAYA MARTÍNEZ      
JOSÉ ALFREDO ARIZA FLÓREZ        
CLEOMEDES BELLO VILLABONA        
DAVID CAMARGO DUARTE            PRESENTE  
DIONICIO CARRERO CORREA         PRESENTE  
HENRY GAMBOA MEZA               PRESENTE  
ELIDA MANTILLA RODRÍGUEZ        PRESENTE  
CELESTINO MOJICA PEÑA           PRESENTE  
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA    PRESENTE  
CAROLINA MORENO RANGEL           
SONIA SMITH NAVAS VARGAS         
CHRISTIAN NIÑO RUIZ             
URIEL ORTIZ RUIZ                PRESENTE  
ALFONSO PRIETO GARCÍA            
WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ         PRESENTE  
JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS     PRESENTE  
EDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ          PRESENTE  
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO PRESENTE 
 
 
La Señora Secretaria: Señor presidente han contestado a 
lista once (11) honorables concejales en fórum decisorio. 
 
 
El Presidente: Quiere el concejo declarar en sección 
permanente, secretaria por favor. 
 
 
La Señora Secretaria: Votación nominal para declarar sección 
permanente. 
 
 
VOTACIÓN NOMINAL  
 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO          
PEDRO NILSON AMAYA MARTÍNEZ      
JOSÉ ALFREDO ARIZA FLÓREZ        
CLEOMEDES BELLO VILLABONA        
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DAVID CAMARGO DUARTE            POSITIVO 
DIONICIO CARRERO CORREA         POSITIVO 
HENRY GAMBOA MEZA               POSITIVO  
ELIDA MANTILLA RODRÍGUEZ        POSITIVO 
CELESTINO MOJICA PEÑA           POSITIVO  
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA    POSITIVO  
CAROLINA MORENO RANGEL           
SONIA SMITH NAVAS VARGAS         
CHRISTIAN NIÑO RUIZ             
URIEL ORTIZ RUIZ                POSITIVO  
ALFONSO PRIETO GARCÍA            
WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ         POSITIVO  
JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS     POSITIVO  
EDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ          POSITIVO 
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO POSITIVO 
 
La Señora Secretaria: Señor presidente ha sido aprobada la 
sección informal con once (11) votos positivos. 
 
 
El Presidente: Continuamos con el tema en cuestión tiene la 
palabra el concejal Celestino Mojica. 
 
 
INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL DOCTOR CELESTINO MOJICA: 
Gracias señor presidente voy a  tratar de ser lo más sucinto 
posible, yo quiero primero que todo decirle al señor 
director que el video que nos presento es un video 
institucional que hizo la policía nacional que me imagino 
que se los entrego a ustedes como dirección de tránsito de 
Bucaramanga, mi pregunta este video cuando se hizo, señor 
director hasta ahora estos agentes que llegaron de la 
policía de Bogotá descubrieron los puntos críticos que usted 
nos dio hoy ha conocer en Bucaramanga que es el parque del 
agua, el parque centenario, centro abastos, café Madrid, 
colorados, Colseguros norte, sector centro de Bucaramanga, 
falta este momento que descubrimos, cuales son los puntos 
neurálgicos de la ciudad, mi segunda pregunta, porque no se 
ha hecho nada por parte suya como director de la entidad 
para recuperar esos sitios que usted ya los tiene 
identificados, si cuarenta hombres de la policía nacional 
han sido capaz de hacer y dar resultados porque ciento 
veinticuatro agentes de tránsito no han dado resultados de 
los mismos centros que usted hoy esta denunciando aquí ante 
la opinión y ante el concejo municipal, es mi primera 
pregunta porque no se han dado resultados, usted dice que no 
se ha hecho ningún convenio que figura jurídica entonces 
utilizo usted para poder darle funciones a los agentes de 
tránsito porque no nos lo dijo, dijo que no existió ningún 
convenio pero cual figura jurídica usted nos dio a conocer 
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hoy para poder firmar este convenio, igualmente usted me 
dice que es que hay que para poder hacer el estudio y que 
nos dice acá a los concejales que no hay que ser facilistas 
decir que no se puede ampliar esto, pero nosotros seguimos a 
ustedes como dirección de tránsito una autorización para que 
hagan los estudios, cual estudio le hizo usted que no puede 
tener la dirección de tránsito cuénteme, cuanto nos valió, 
quien hizo ese estudio, cuantos agentes necesitamos, como 
han nombrado usted provisionales en la dirección de tránsito 
de Bucaramanga, como para nombrar provisionales si ha tenido 
usted autorización y ha podido hacerlo señor director, eso 
es lo que necesitamos que usted nos cuente también, aquí no 
podemos contar verdades a medias, cual sentencia o cual ley 
señor director de tránsito usted hace alusión que permite 
que hayan dos autoridades de tránsito, cual sentencia o cual 
ley, cual jurisprudencia, esto no es porque un jurisconsulto 
escribe un libro y nosotros nos basamos a los que escriben 
libros, entonces aquí nos volveríamos locos con cuantos 
abogados que existimos; yo también quiero hacerle referencia 
usted también nos habla de referencia a la constitución 
nacional el artículo 218, el articulo 113, la ley 489 de 
1998 principio de colaboración, porque usted tampoco no le 
hace cumplir esa ley 489 a la policía nacional para que le 
colabore a los agentes a los de transito en hacer los 
operativos, yo también le hago referencia a usted al 
artículo 2º de la constitución nacional, los fines del 
estado, al artículo 4º supremacía de la constitución 
política nacional y a la pirámide que se llama que usted la 
conoce más que nadie, que usted es un gran abogado Dr. 
Avellaneda, usted sabe muy bien que partimos de la 
constitución nacional, la ley y casi que terminando los 
acuerdos municipales, aquí existe una ley un acuerdo 
municipal que usted está violando con  eso resolución, usted 
sabe que está violando la pirámide quinceleana y yo discuto 
y comparto totalmente lo que dicen algunos amigos taxistas 
que los escucho uno refunfuriar allá aquí a nuestras 
espaldas  decir que los concejales tenemos porque no nos 
denuncian y denuncian a  los concejales que estén 
patrocinando la piratería pero aquí algunos han querido ser 
concejales y nos dicen que hablamos bonito pero ustedes no 
han hablado tan bonito porque el pueblo no los ha elegido y 
no nos pueden venirlos a juzgar porque después del que el 
pueblo los ha quemado porque una y muchas veces cuando han 
sido candidatos al concejo y hoy vienen aquí es a pavonearse 
no como amigos de transporte de Bucaramanga si no como 
candidatos derrotados todavía en unas urnas; eso también 
tiene que ser responsable y serios los señores 
transportadores y si conoce los vehículos y conoce los 
carros así como lo estaba diciendo ahorita el amigo Carmelo 
Guerrero porque no entregan las placas de esos vehículos, 
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donde están los vehículos geneliados también  que hay de los 
taxistas en Bucaramanga también funcionando donde están las 
tarjetas de operaciones que no entregan, aquí también es una 
responsabilidad de todos; aquí solamente no son culpables 
los piratas también son culpable muchos taxistas que se 
prestan para esas situaciones en Bucaramanga y que conocen 
porque ustedes como lo dicen recorren las calles de la 
ciudad; yo felicito al amigo Pinzón siempre usted ha sido un 
hombre gallardo Juan dar a conocer las placas de los 
vehículos 198 es así como se actúa y mi pregunta señor 
director que ha hecho usted después de que el Dr. Juan 
Pinzón le ha dado a conocer a usted los vehículos piratas 
que existe en Bucaramanga porque aquí veo que eran 198 
vehículos que en dos días el había conseguido donde están 
los operativos si se tienen identificados los vehículos, que 
también nos tenemos que dar los resultados aquí no podemos 
seguir como el pin pon jugando la pelota para lado y lado 
hay que dar resultados aquí ninguno de nosotros está 
patrocinando que se haga el tema de los piratas en la ciudad 
pero aquí tampoco no podemos para hacer cumplir la ley 
violar la ley aquí tampoco no nos pueden pedir señores 
transportadores formales que violemos la ley y violemos un 
acuerdo municipal dura es la ley pero es la ley y aquí 
también tenemos que cuidarnos; aquí en vez de estarnos 
atacarnos nosotros unamos esfuerzos. 
 
Señores transportadores de los taxis, señores 
transportadores de los buses, señores directores de transito 
dígales a sus concejales también y nosotros también podemos 
hacer aquí denuncias concretas y serias porque para eso 
estamos los que nos quieran utilizar pero tampoco no nos 
utilicen de  trampolín algunos para hacer política a 
costilla de nosotros para hablar mal de nosotros para decir 
que nosotros patrocinamos algunas situaciones como escuchar 
unos decirlo tengan el valor civil; yo pensé que uno de los 
que paso allá iba a denunciar cual concejal era el que tenia 
carros piratas que algo escuchaba refunfuriar y llego allá y 
como decimos acá en Santander se arrugo es aquí hay que 
tener palabra, pantalones y calzones como somos los 
santandereanos y son tan groseros Dr. Edgar Higinio se paran 
y se van nos echan el cuentico y se van; entonces aquí hay 
que ser responsable también todos pero es un error no solo 
de los agentes de tránsito, no solo de la dirección de 
tránsito, aquí también tiene mucha culpa transportador 
porque también aquí hay carros que los sacan de los taxis y 
los convierten en piratas mucho de los grandes 
transportadores de la ciudad de Bucaramanga aquí tampoco no 
nos pueden venir a echarnos a nosotros toda la culpa aquí 
hay mucho que tienen hasta denunciados concejales, han ido 
hablar mal de los concejales a los concejales los tienen 
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demandados por calumnia en la fiscalía entonces aquí tenemos 
que ser serios y responsables todos pero no solamente 
venirnos aquí  a echar solamente la culpa a nosotros  y 
señor director utilice a los transportadores hay le están 
ofreciendo que le dan la forma de tener elementos necesarios 
para poder funcionar así como han regalado votos porque han 
regalado votos a la  misma policía nacional y aquí les 
ofrecen el respaldo a los transportadores porque no se 
utiliza ese respaldo pero también es hora de actuar mi Dr. 
Avellaneda yo lo  invito a eso a que actué a que haga 
cumplir a los señores agentes de tránsito también son buenos 
empleados no todos son perfectos  son humanos y también hay 
que hacerlos cumplir las normas los operativos todos ellos 
también tienen que dar resultados y me preocupa una de las 
cosas que ellos denuncian hoy acá dice que se ha aumentado 
la planta de personal de la entidad es cierto, es cierto que 
en estos tres meses se ha ampliado la planta de personal 
estamos gastando la plata en lo que no debemos mientras 
tanto denuncian aquí concejales que falta señalización eso 
es bueno aclararlo ante la opinión pública porque aquí todos 
debemos ser serios y responsables le agradezco a usted señor 
presidente. 
 
                        
El Presidente: Con el mayor gusto concejal, tiene la palabra 
el concejal Wilson Ramírez. 
 
 
INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL DOCOTR WILSON RAMÍREZ: 
Gracias señor presidente creo que el debate de control 
político que hemos adelantado en la noche en el día de hoy 
es para hacer algunas precisiones señor presidente hay que 
aclararle como lo dijo el concejal Celestino Mojica que 
nosotros no hicimos un debate hoy en el concejo de 
Bucaramanga para favorecer  a los moto taxistas ni a los 
llamados piratas nosotros estamos de acuerdo que los 
combatan que los que están trabajando legalmente 
verdaderamente sean los que se beneficien nosotros no 
hicimos un control político hoy en el concejo de la ciudad 
para hablar de ese tema nosotros hicimos aquí el control 
político y el debate era para que se respetara una ley de la 
republica y un acuerdo municipal en ningún momento ese tema 
lo tocaremos como lo dijo el señor presidente del concejo 
cuando se haga el debate de movilidad en la ciudad de 
Bucaramanga ese día si lo vamos hacer pero hoy simplemente 
hemos hablado invitamos al señor directo de transito de 
Bucaramanga para que nos trajera las leyes para que nos la 
leyera con ese discurso retorico que hecho en la noche de 
hoy; señor director pero que yo al final del debate me 
quedan dudas; usted dice que un tratadista el genio del 



 ACTA 044  FOLIO 71 

 
 
 
 

   
 

ACTA CORPORATIVA 
SALÓN CENTRAL DE SESIONES 

 

CONCEJO DE BUCARAMANGA 
 

transporte en Colombia habla de que pueda ver dualidad en la 
prestación de servicio de transito en la ciudades de 
Colombia para mi si es nuevo en el derecho eso yo si prometo 
que como abogado que soy no haya visto esa figura a mi me 
enseñaron que era la ley las normas, las jurisprudencia la 
que hacia camino de ley frente a las cosas pero no a través 
de que una persona que puede ser un buen tratadista venga 
hablar de ese tema en decir de que si se puede hacer y que 
por eso nosotros lo hacemos en Bucaramanga yo si lo invito a 
usted Dr. Avellaneda para que la dirección de tránsito 
formule operativos frente a los piratas que están ejerciendo 
esa función en la ciudad de Bucaramanga en compañía de la 
policía de Bucaramanga y la dirección de tránsito de 
Bucaramanga no por 6 días si no por 365 días del año pero 
que no ejerza la función de transito ellos hagan el 
acompañamiento y que sean los alférez de transito quien haga 
los comparendos señor presidente, no por 7 días señor 
director  ni por 15 días es por los 365 días del año que 
quede claro hoy aquí en el concejo de la ciudad que fue 
mucho la retorica que se hecho porque nos desviamos del tema 
el tema era saber la legalidad de un ente administrativo que 
usted hizo frente al tema de una policía especial en la 
ciudad de Bucaramanga aquí nosotros no estamos de acuerdo 
que la policía no ejerza la función de transito nosotros 
estamos diciendo es que la policía haga el acompañamiento no 
ejerza la función de transito y que le colabore a los 
agentes de tránsito que como usted mismo dijo nos ponen en 
peligro todos los días y si se tiene todos los focos donde 
están ejerciendo ese mal llamado moto taxismo y los mas 
llamado piratas que los combatan pero que los combatan la 
dirección de tránsito en compañía de la policía nacional 
muchas gracias señor presidente. 
 
El Presidente: Gracias concejal continúe el debate el 
director de tránsito el Dr. Julio Enrique Avellaneda hace 
las últimas observaciones a las intervenciones del concejal 
Celestino Mojica y del concejal Wilson Ramírez y a las 
intervenciones del parte informal que tuvimos en la sección. 
 
 
INTERVENCION DEL SEÑOR JULIO ENRIQUE AVELLANEDA: Gracias 
señor presidente para referirme muy brevemente a algunas de 
las inquietudes del concejal Celestino Mojica y el concejal 
Wilson Ramírez que pena concejal; no excúseme. 
 
En primer lugar el video que se proyecto concejal Celestino 
fue un video que desde el punto de vista logístico fue hecho 
por la policía nacional ese video fue hecho a finales de la 
semana antepasada y comienzos de la semana pasada, un video 
que se determino conjuntamente que se hiciera de esa manera 
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para poder ubicar acciones de trabajo pero la dirección de 
tránsito también tiene sus propios videos porque el cuerpo 
nuestro los ha hecho no los presentamos acá porque parece 
innecesario extender la función de videos; ahí esta concejal 
que quiera constatarlo con mayor gusto le podemos hacer 
llegar una copia de los videos que la dirección de tránsito 
ha hecho sobre el transporte informal. 
 
La figura jurídica claramente la resolución dice en su parte 
resolutiva otorgar funciones transitorias de transito y 
transporte; la figura jurídica es la delegación de funciones 
que está prevista honorable concejal en el articulo 2º 
parágrafo artículo 2º de la ley 1383 de 2010 que reza en 
algunos de sus apartes “ Las entidades públicas o privadas a 
las que mediante delegación o convenio le sean asignadas 
terminas las funciones de transito, constituirá organismos 
de apoyo a las autoridades de tránsito”. En ese marco 
jurídico se expidió la resolución, esa es la figura que ha 
utilizado no fue la figura del convenio teniendo presente el 
carácter transitorio del ejercicio de esas funciones se opto 
por la figura de la delegación; muchos se extrañan en que 
hayamos acudido a una cita deploraría pues es que la 
doctrina también es fuente del derecho lo enseña la 
constitución nacional y cuando los abogados los sabemos las 
circunstancias de interpretación sobre una norma de la que 
no ha habido decisiones jurisprudenciales que le pongan 
solución definitiva a una interpretación, la doctrina es una 
fuente auxiliar de interpretación de la norma jurídica y no 
hemos hecho cosa distinta; por manera que eso de desconocer 
olímpicamente una opinión versada, fundada, no es de recibo 
no es de recibo de la manera gratuita como se pretende 
desconocer y excúseme por parte de abogados. 
 
No es cierto lo que el amigo Cordero dice que el concejo 
reglamento el concejo no tiene protestad reglamentaria de la 
ley; la ley es una ley expedida por el congreso como es lo 
natural la función por excelencia al órgano legislativo el 
concejo no reglamenta el concejo tiene una actitud no lo 
vamos a discutir esta noche no es el objetivo no es mi 
pretensión pero la inquietud académica en la inquietud 
meramente académica me he guardado la reflexión de que el 
concejo adopta una ley como si esto fuera un órgano federal 
la ley es la ley esto es un estado unitario, políticamente y 
la ley rige toda la geografía nacional no depende de su 
aplicación de que el concejo la adopte o no la adopte 
circunstancias que no dejan de ser curiosas de ese punto de 
vista jurídico que los transportadores nos han colaborado 
claro que han colaborado con el suministro de algunos 
elementos esta infracción del transporte informal es 
compleja del punto de vista de su estructuración jurídica 
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requiere un seguimiento, requiere necesariamente una prueba 
fotográfica, la prueba testimonial es insuficiente en qué 
momento dado para pretender establecer responsabilidades 
contravencionales o legales al infractor de un transporte 
informal y en ese orden de ideas los transportadores nos han 
colaborado suministrándonos algunos medios fotográficos, 
foto filmadoras para poder adelantar nuestra actividad; nos 
han acompañado, nos han indicado sitios claro de las 
agremiaciones de transportadores nos han dado las placas de 
algunos de los vehículos que ellos tienen detectados como de 
transporte informal y en ese orden de ideas hemos accionado 
procurando haciéndole seguimiento que hoy hay 82 vehículos 
inmovilizados hemos hecho en cuatro días de lo que no se 
hizo en los cuatro primeros meses del año pasado sin 
movilizar 82 vehículos como consecuencia como resultado de 
la acción de control al transporte informal no ha sido una 
acción perdida, no ha sido y una acción desperdiciada me 
parece que ha sido una acción que ha resultado positiva para 
la ciudad y para quienes se han visto afectados con este 
fenómeno del transporte informal; creo señor presidente que 
en esos términos están absueltas las inquietudes que los 
concejales han tenido hoy en presentarnos naturalmente a 
disposición de responder todas las inquietudes hoy o en la 
oportunidad en que el concejo lo estime nuevamente prudente 
muchísimas gracias. 
 
 
El Presidente: Correcto muchas gracias Dr. Avellaneda por su 
presencia y a los funcionarios que lo acompañaron, a los 
señores invitados y asistentes igualmente y le recordamos 
que creo que si no estoy equivocado el jueves de la otra 
semana es el cabildo sobre movilidad acá en el recinto; 
secretaria por favor continuemos con el orden del día. 
 
 
INTERVENCION: Presidente  
 
 
El Presidente: Tiene la palabra el concejal. 
 
 
INTERVENCION: Presidente para manifestar lo dije cuando 
empezó el debate para que el acta de hoy sea enviada a cada 
uno de los entes de control muchas gracias señor presidente. 
 
 
El Presidente: Indudablemente se hará así continuamos 
secretaria con el orden del día. 
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La Señora Secretaria: Si señor presidente continuamos con el 
orden del día. 
 
6. Estudio en segundo debate proyecto de acuerdo Nº 017 del 
11 de marzo del 2011 por medio del cual se adiciona el 
presupuesto general de rentas y gastos del  municipio de 
Bucaramanga frente al instituto municipal de cultura y 
turismo de Bucaramanga para la vigencia fiscal del 2011. 
 
 
El Presidente: La presidencia propone aplazar para el día de 
mañana la discusión de este proyecto y así damos por 
concluido el orden del día de hoy, y se cita para mañana a 
las nueve de la mañana (9:00 A.M), se levanta la sección, se 
cita para  mañana a las nueve de la mañana (9:00 A.M).  
 
 
                                                         
Para constancia, se firma para su aprobación en plenaria. 
 
 
 
 
 
 
El Presidente, 
                         JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS 
 
 
 
 
 
 
La Secretaria General,  
                         NUBIA SUÁREZ RANGEL 
 
 
 
 
 
 
 
Elaborado por: Gladys Victoria Parra. 
 
 
 
 
 
 
 


